



БЕЗ НАСТАВНИЧЕСТВА НА ЗАВОДЕ НЕЛЬЗЯ



Сергей Михальченков обучает электромонтера Сергея Шкурко.

2023 год объявлен Президентом РФ Владимиром Путиным Годом педагога и наставника. На брянских предприятиях всегда были сильны традиции передачи опыта, и один из примеров этого – практика «Бежицкой стали».

Старшее поколение заводчан хранит лучшие традиции производства и знает все секреты литейного искусства. Возрождение этих традиций невозможно без преемственности, без передачи знаний и опыта тем, кто трудится на заводе сейчас.

Обучение новых кадров – дело трудоемкое. Конечно, можно дать в руки новичку распечатанную инструкцию и отправить самостоятельно постигать азы, но ждать результата придется очень долго. А мож-

но приставить к нему опытного специалиста – он передаст собственные знания и навыки непосредственно во время рабочего процесса. Такой человек проработал на предприятии не один десяток лет, набил кучу шишек на ошибках и знает, как избегать неудач.

Коняхин Андрей Евгеньевич не понаслышке знает, что такое быть наставником. Он пришел трудиться на Бежицкий сталелитейный завод в 1993 году в качестве термиста в литейном цехе № 1. Трудовая деятельность была насыщенной: старший мастер термопечи, заместитель начальника цеха по производству, обрубное отделение, начальник заливочного участка в ЛЦ-1, начальник сдаточного участка крупного литья в ТОЦ, замести-

тель начальника ТОЦ... Каждая новая веха в трудовой жизни специалиста дает определенный багаж знаний и навыков. На сегодняшний день на заводе трудятся многие ученики Андрея Евгеньевича: Щербатенко Дмитрий, начальник участка термообрубного цеха, Нариманов Александр, мастер обрубного отделения, Лысенко Андрей, термист.

– Главный секрет наставничества – человечность. Просто относиться к новичку по-человечески и честно исполнять свои обязанности, – считает Андрей Коняхин.

Наставник должен искренне интересоваться своим подопечным, быть готовым прийти к нему на помощь практически 24 часа в сутки. Ведь чем быстрее в работу вникнет новичок, тем лучше для всего

производства. Главное в наставничестве – принцип сотрудничества и партнерства.

Придерживается такого подхода и Михальченков Сергей, энергетик ремонтного цеха. Свою карьеру Сергей Юрьевич начал также в литейном цехе № 1 на третьем участке электриком в 2004 году. Все новички, кто был связан с электрооборудованием, попадали на обучение к Сергею. После перехода в ремонтный цех молодой человек также продолжил выступать наставником. Самое главное для новичка в ремонтном цехе – научиться определять, какое оборудование для ремонта необходимо выбрать первым, считает Сергей Юрьевич.

Ольга СМЕРНОВА.

Визит

10 февраля состоялись торжественные мероприятия, посвященные 85-летию образования Гомельской области Республики Беларусь. В них приняла участие и брянская делегация во главе с губернатором Александром Богомазом.

В праздничный день в начале визита глава Брянщины вместе со спикером областной Думы Валентином Субботом возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь» в Гомеле. Брянцы почтили память героев-освободителей, павших за нашу свободу и независимость. Здесь в братской могиле похоронены воины и партизаны, погибшие на полях сражений Великой Отечественной войны.

Александр Богомаз отметил, что 2023 год объявлен Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко Годом мира и созидания.

«Сейчас эти слова имеют особое звучание и для белорусов, и для россиян. В течение десятилетий на территории Украины развивались националистические формирования, поэтому сегодня мы должны сделать все, чтобы наши дети выросли настоящими патриотами и знали историческую правду» – написал Александр Богомаз в своем официальном аккаунте в соцсетях.

Глава Брянщины подчеркнул, что у наших братских народов не только общая история, традиции и победы, но и общая ценность – любовь к Родине, и поэтому наши государства развиваются и крепнут.

«Сегодня от каждого из нас зависит, как Россия и Беларусь будут жить дальше. А главное для будущих поколений – понимать, что высшая ценность на земле – это мир!» – уверен губернатор Брянской области.

Вечером в Гомельском областном общественно-культурном центре гостям праздника была представлена выставка «Крыніца натхнення – Гомельшчына», посвященная 85-летию со дня образования Гомельской области, затем состоялось наполненное поздравительными речами торжественное собрание и праздничный концерт.

АПК

ОБСУДИЛИ УСПЕХИ И МЕРЫ СТИМУЛИРОВАНИЯ

Брянскую область с рабочим визитом посетил директор департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза России Роман Некрасов. Эта поездка для него в наш регион не первая – он уже имел возможность лично увидеть, как брянский сектор АПК активно развивается, давая рекордные урожаи и поставляя стране необходимое продовольствие.

На рабочей встрече с Александром Богомазом федеральный руководитель обсудил новые меры государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей. Роман Некрасов отметил достойный вклад брянских аграриев в АПК страны. В хозяйствах всех категорий региона в минувшем году собрали урожай зерна более 2 млн.



тонн. Валовой сбор рапса, сои и подсолнечника превысил 300 тыс. тонн.

Роман Некрасов отметил, что рапс, как и картофель, – теперь еще одна визитная карточка Брянской области.

Александр Богомаз заметил, что на Брянщине производится каждый восьмой килограмм картофеля в России, область занимает 1-е место в стране по урожайности кукурузы, озимого рапса, 4-е место по урожайности зерновых

НЕ СОСЕДИ, А БРАТЯ



– Нам есть чем гордиться, есть о чем помнить, есть что передать будущим поколениям. Брянский край с Гомельской областью и Республикой Беларусь объединяет очень многое. Мы вместе прошли через тяжелые испытания Великой Отечественной войны, выстояли и победили. Наши деды, отцы воевали в Красной армии, в партизанских отрядах и отстаивали нашу свободу и право строить будущее на родной земле. У наших регионов общая граница, но тесные, часто родственные, семейные связи позволяют считать ее условностью, которая никак не мешает нам строить экономические, культурные, социальные и дружеские связи, – обращаясь к собравшимся подчеркнул Александр Богомаз.

Как символ признания вклада действующего губернатора в укрепление и развитие российско-белорусского сотрудничества ему был вручен юбилейный знак «85 лет Гомельской области». Аналогичной награды

был удостоен и спикер брянской облдумы Валентин Суббот.

Следует отметить, что за время губернаторства Александра Богомаза сотрудничество двух регионов вышло на качественно новый уровень. Так, в рамках соглашения, заключенного между регионами, успешно развивается сотрудничество в сфере жилищного и дорожного строительства, промышленности и сельского хозяйства, малого и среднего бизнеса.

За последние годы увеличился торговый оборот между Брянской и Гомельской областями, укрепляются связи в гуманитарной, культурной и социальной сферах. Также активно развивается взаимодействие по вопросам молодежной политики и патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

В Гомеле Александр Богомаз пообщался с местными журналистами и рассказал о высоком развитии сотрудничества. По словам брянского губернатора, Гомельская область, как и вся Республика Беларусь, является

для Брянщины надежным партнером.

– Вся наша страна дружелюбна Республике Беларусь. Но мы, Брянская область, с ней еще и граничим. Нас объединяют вековые связи, на приграничье много российско-белорусских семей. У каждого есть родственники, у кого-то в Брянской области, у кого-то в Гомельской. У меня здесь похоронен дядя, воевавший в Советской армии. Эти вековые связи позволяют нам сегодня отвечать на вызовы извне. Между нашими областями лишь условная граница, мы всегда ощущаем, что едем не в другую страну, а к соседям, – заявил брянский губернатор.

Александр Богомаз особо отметил, что Брянская область входит в десятку регионов России по объему товарооборота с Беларусью. Так, за 2022 год товарооборот Брянской и Гомельской областей составил более 35% в общем объеме товарооборота Брянской области с Республикой Беларусь, что составило свыше \$300 млн.

При этом рост по отношению к уровню 2021 года – более чем в полтора раза.

– У нас есть успешные совместные предприятия, один из примеров – брянский филиал «Гомсельмаша», АО «Брянсксельмаш», где выпускаются зерно- и кормоуборочные комбайны и другая сельскохозяйственная техника. За прошлый год «Брянсксельмаш» нарастил выпуск продукции на 156%, а если взять в денежном выражении, это дополнительно почти 2,5 млрд. рублей налогов в бюджет. При содействии правительства Брянской области предприятие получило от федерального центра на 244% больше субсидий по сравнению с 2021 годом, – отметил Александр Богомаз.

Хороший пример успешного сотрудничества брянцев и гомельчан – совместное предприятие «Брянсксельмаш» – филиал компании «Гомсельмаш». Кроме того, белорусские строители возводят 16-этажный жилой дом в Брянске в районе старого аэропорта. Еще один пример взаимодействия в строительной сфере – это проведенный ремонт площади Партизан в центре Брянска, которая была одета в гомельский гранит.

Глава Брянщины отметил, что население обеих территорий одинаково трепетно относится к общей истории. В обоих регионах сохраняются и восстанавливаются памятники, строятся новые.

– Мы соседи, мы близкие соседи. Мы очень плотно сотрудничаем с руководством Гомельской области. Наши люди, и гомельчане и брянцы, всегда были, есть и будут друзьями. Наша задача, и как я вижу свою задачу, – это делать все, чтобы наши наследники выросли патриотически и дружелюбно настроенными друг к другу, – сказал Александр Богомаз.

Губернатор Брянской области заявил, что сегодня оба народа вновь реально испытывают на себе агрессию потомков гитлеровцев. Но есть общее понимание того, что фашизм, с которым боролись и который победили наши отцы и деды, вновь поднимает голову в Европе, поэтому задача каждого – сделать все, чтобы наши дети росли в мире.

Транспорт



ПРОФЕССИЯ — ЛЕТАТЬ

9 февраля в Брянской области, как и во всей стране, отмечается очередной профессиональный праздник – День работника гражданской авиации. Эта дата была установлена указом Президента Российской Федерации и приурочена к дате возникновения отечественного воздушного флота.

В областном центре прошло мероприятие, посвященное 100-летию отечественной гражданской авиации. Торжество состоялось в Хрустальном зале областного правительства. О том, что гражданская авиация является одной из самых важных отраслей не только транспортного комплекса, но и всей экономики региона, говорили в этот день почетные гости торжества.

– Отечественная гражданская авиация – это в первую очередь героический труд, легендарные подвиги и великие открытия российских летчиков, славная история и всенародное признание, – сказал губернатор Брянской области Александр Богомаз.

Лучших работников и ветеранов гражданской авиации региона наградили почетными грамотами и благодарственными письмами.

Праздник

НАГРАДИЛИ УЧЕНЫХ



8 февраля в Хрустальном зале областного правительства состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню российской науки. На него были приглашены представители научного сообщества региона, ведущие ученые, профессора и аспиранты. Губернатор Александр Богомаз награждает лучших по итогам прошлого года благодарностями и почетными грамотами.

— Это праздник всех, кто посвятил свою жизнь познанию и поиску ответов на самые важные вопросы. Кто совершает открытия и продолжает многовековые традиции российской науки, — подчеркнул губернатор, обращаясь к собравшимся.

Как было отмечено, в 2022 году ведущие брянские вузы провели научно-исследовательские работы фундаментального, поискового и прикладного характера на сумму более 300 миллионов рублей.

Так, в Брянском инженерно-технологическом университете проводят исследования по ликвидации аварийных разливов нефти и нефтепродуктов с применением высокоэффективных упругих сорбентов. На кафедре информационных тех-

нологий значительно продвинулись в исследованиях искусственного интеллекта и нейросети. Ученые вуза разработали уникальный строительный материал — бетон с фотолюминесцентным покрытием. Удалось сохранить эффект длительного — более 10 часов — свечения в условиях отключения электроэнергии.

Проекты Брянского государственного университета имени Петровского направлены на исследования свойств новых материалов для энергетики, металлургической и космической промышленности; в области проектирования транспортных систем и робототехники в зонах чрезвычайных ситуаций; на изучение истории русского права, истории и этнографии Брянска.



В Брянском государственном техническом университете проводят научно-исследовательские работы для крупнейших предприятий России. В их числе Татнефть, Клинцовский завод поршневых колец, «Кремний Эл» и другие. Ученые БГТУ разработали технологию изготовления прочной, легкой и дешевой брони для военной техники. В вузе открыли новую лабораторию для разработки технологий упрочнения конструкционных материалов. Они будут применяться для создания металлических изделий на основе различных марок сталей, цветных сплавов с улучшенными свойствами, используемых в машино- и приборостроении.

Научная и инновационная деятельность Брянского государственного аграрного университета напрямую связана с развитием агропромышленного комплекса. Ученые БГАУ занимаются повышением плодородия почв, реабилитацией территорий, загрязненных радиацией. В центре внимания аграриев от науки — совершенствование систем земледелия, получение экологически безопасной продукции растениеводства и животноводства. В вузе разрабатывают методы повышения надежности сельхозмашин и снижения энергозатрат. В 2022 году ученые получили патенты на новые сорта малины, женьшеня, смородины.

За весомый вклад в развитие научно-исследовательской деятельности региона лучшие представители научного сообщества были отмечены высокими государственными наградами.

Концерт

«КОМБАТ, БАТЯНЯ КОМБАТ...»



Брянский Дворец единоборств имени Артема Осипенко задумывался и создавался не только как масштабная спортивная арена, но и как самая большая концертная площадка в регионе. В минувшую субботу, 11 февраля, он прошел «боевое крещение» в этом втором качестве. Символично, что первым творческим коллективом, давшим свой концерт здесь, стал ансамбль «Любэ» и его бессменный солист Николай Расторгуев.

Огромный зал был полон зрителями, и это неудивительно: хиты коллектива, наполненные настоящей любовью к Родине, остаются популярными на протяжении многих лет уже у нескольких поколений. А новые песни сразу завоевывают любовь слушателей.

Особые почетные гости — родственники участников специальной военной операции, которые приехали из разных районов области. По решению губернатора билеты для них были бесплатными, они заняли места в первых рядах. Уже после концерта Александр Богомаз подошел к приглашенным и долго с ними общался. А Николай Расторгуев по ходу концерта одну из песен специально посвятил семьям защитников.

Всего в зале собралось более двух с половиной тысяч человек. На концерте зрители услышали невероятное количество хитов, которые стали поистине народными: «Атас», «Не валяй дурака, Америка», «Конь», «Там за туманами», «Березы», «Позови меня тихо по имени», «Комбат», «Давай за», и многие другие песни, прошедшие испытание временем и популярные по сей день. Многие зрители подпевали Николаю Расторгуеву.

«С первых нот любимых всей страной песен «Комбат, батяня комбат...», «Солдат» и «Давай за жизнь» зал встал. И это был знак уважения солдатам и офицерам, отдавшим свою жизнь за Родину, и тем, кто защищает нас сегодня на передовой.

В зале были родные и близкие погибших в специальной военной операции, конечно, для них слова этих песен звучали с особым смыслом...» — отозвался о концерте Александр Богомаз в своем аккаунте в соцсети Телеграм.

Напомним, «Любэ» была основана в 1989 году композитором Игорем Матвиенко и бессменным лидером, солистом группы



Николаем Расторгуевым, с легкой руки которого было придумано ее название (любэ — это жаргонное слово из детства Николая Расторгуева, означающее «разный», «любой»). Жанр, в котором существует «Любэ», трудно определить, хотя его вполне можно назвать фолк-роком. А социально-патриотическая направленность прослеживается на протяжении всего творческого пути группы.

Коллектив с первого своего появления стал популярным. Неповторимый тембр Николая Расторгуева, узнаваемый характерный стиль аранжировок, уникальное общее звучание группы, наличие хоров во многих произведениях только подчеркивают самобытность «Любэ». Это все, пожалуй, объясняет невероятный успех, популярность и любовь зрителя многие годы.



Ну и ну!

По прямой между Брянском и столицей республики Хакасия Абаканом — 3674 км. Впрочем, в век информационных технологий расстояния уже большой роли не играют, доступ к любой информации помогает порой делать совершенно поразительные открытия.

Так, хакасские журналисты на минувшей неделе обнаружили презабавный документ, который как бы говорит: у обоих регионов есть кое-что неожиданно общее.

На портале органов государственной власти Хакасии был опубликован документ (за авторством Минэкономразвития) об организации и проведении ярмарок в Республике Хакасия. Тема для региона (как и страны в целом ныне) актуальная. Жур-

БРЯНЩИНА, ДАЙ СПИСАТЬ!

налисты прочли его и ахнули!

«Когда речь зашла о местах проведения ярмарок, обнаружился откровенный плагиат: «Ярмарки могут проводиться в помещении стационарного и (или) нестационарного объекта, на земельных участках, специально отведенных органами государственной власти Брянской области, органами местного самоуправления муниципальных образований Брянской области» — цитируем коллег из «Абакан 24».

Местные СМИ не поленились пожуричь нерадивых чиновников, не просто вместо разработки собственного документа скопировавших чужой, но и сделавших это весьма топорно.

С другой стороны, ну вспомните школьные годы: кто не списывал у отличников (если, конечно, сам не был таковым). Вот только всегда действовало правило: «только чтобы не точь-в-точь было». С этим хакасские чиновники, видимо, не смогли справиться или поленились.

А вот для Брянщины такое списывание — знак хороший. Это своего рода показатель качества работы и признание передового опыта в данной области. Впрочем, жители региона и без всяких бумажек знают: появившиеся несколько лет назад ярмарки выходного дня — место где можно купить качественную сельхозпродукцию от непосредственных производи-

телей по адекватным ценам (без накруток торговых сетей).

Брянская область одной из первых стала возрождать этот вид организации торговли, и успех очевиден. Так, в прошлом году ярмарки выходного дня были организованы на 129 торговых площадках, на которых представлена возможность реализовывать продукцию на 3479 торговых местах, и каждый год количество площадок, продавцов и покупателей, а главное — объем реализованной продукции увеличивается.

Так что хакасские чиновники знали у кого списывать.

Пикантности ситуации придает политический аспект. Во

главе сибирского региона стоит молодой губернатор-коммунист (даже моложе нашего вечно недовольного всем и вся депутата от КПРФ Кости Павлова). Так вот пока брянские коммунисты ищут, к чему бы из деятельности губернатора Александр Богомаз придраться, лишь бы словить «минуту славы» в региональном парламенте или на ютьюб-канале, их хакасские коллеги перенимают брянский опыт. Пусть и без огрехов.

Так может, и нашим представителям обкома КПРФ следует не заниматься пустословием и ненужным самопиаром, а взять пример с сибирских товарищей — учиться у брянских властей (только «включая думку»).

Сергей МАТВЕИН.

Поддержка

В «Брянскнижке» в День подарения 14 февраля прошла презентация сборника стихов «Сияй, Россия!». В старейшем книжном магазине города собрались ценители отечественной культуры и истории – поэты, авторы произведений, которые вошли в издание, и неравнодушные жители. В сборник вошли произведения гражданской лирики, которые создали брянские, московские, белгородские, таганрогские поэты, а также авторы из ЛНР и ДНР.

Врио заместителя губернатора Татьяна Кулешова приветствовала собравшихся и поблагодарила авторов – создателей книги:

– Поэтами не рождаются, поэтами становятся. Запомните этот день, этих людей, они наполняют душу светом. И приходите в «Брянскнижку», пусть она станет для вас таким же любимым местом, как и для нас.

Татьяна Кулешова прочитала стихотворение брянского военнослужащего, героически погибшего в СВО.

Сборник создан в поддержку российских во-

«СИЯЙ, РОССИЯ!»

еннослужащих, защищающих свою Родину. В современных реалиях идея создания сборника о патриотизме, героизме, мужестве и любви к Отечеству сложилась сама по себе. Ушло много времени, сил, и вот он – пронзительный результат. Авторы произведений, вошедших в издание, поделились, что истинное искусство рождается через образы, пронесенные через сознание и сердце. Поэт, кандидат филологических наук, лауреат множества литературных премий Ирина Пенюкова рассказала, что данный сборник – это коллективный плод труда пи-

сательской организации Брянщины, он пропитан безоговорочной верой в победу и сопереживанием.

– Выход этого сборника – знаковое событие для литературы нашей области. Это плод коллективного труда всех авторов брянской писательской организации. Строки прошли через сердца, через души наших писателей, прозаиков. Лирика писалась со слезами на глазах. Идея этого сборника одновременно пришла нескольким членам писательской организации. Мы с августа начали работать над данным изданием. Откликнулись все авторы, живущие в Брянской области. В

сборнике собрана гражданская лирика, отражающая гражданскую позицию наших поэтов, глубокое сопереживание происходящему, – рассказала Ирина Пенюкова.

Читали произведения и делились своим переосмыслением реальности и другие поэты: Наталья Шестакова, Надежда Коженикова, Елена Леонова. Поэт и бывший военный Анатолий Остроухов рассказал собравшимся о своем восприятии событий. Он понимает, насколько тяжело российским военнослужащим и искренне верит в победу.

Мать погибшего рогвардейца Ольга Иванова тоже обратилась со словами благодарности к авторам и высказала предложение о том, что экземпляры сборника надо отвозить за ленточку. Брянские дети рисуют и передают российским военнослужащим открытки. Изображения с пожеланиями солдаты носят с собой. А теперь поддерживать военнослужащих добрым словом и хлесткой рифмой будет еще и сборник стихотворений.

РИА «Стрела»

Коротко**«ЛЫЖНЕ РОССИИ-2023» БЫТЬ!**

Уже в эту субботу, 18 февраля, в Брянской области пройдет ХLI открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России». Стало известно, что забеги запланированы на 5 площадках.

Проявить способности и навыки жители нашего региона смогут в областном центре, в городе Новозыбков, в поселке Тросна Жуковского муниципального округа, в городе Дятьково и селе Красный Колодец Брасовского района. Старт в Брянске будет дан в 10.30, на остальных же площадках лыжники ринутся покорять дистанции в 12.00.

К участию в мероприятии приглашаются все желающие в возрасте от 6 до 70 лет включительно. Определено 12 возрастных групп. Максимальная дистанция у мужчин – 10 километров, минимальная у детей – 1200 метров. (6+)

МЕДАЛЬ В ЧЕСТЬ 80-ЛЕТИЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ

10 февраля прошло заседание комитета по правовому регулированию Брянского городского Совета народных депутатов. На нем был рассмотрен ряд законопроектов. В частности, вопрос об учреждении памятной медали «80 лет освобождения города Брянска. 1943–2023». Она приурочена к юбилею освобождения областной столицы от немецко-фашистской оккупации.

НА ДЕВЯТЬ ПРОЦЕНТОВ

Жители области стали получать квитанции с повышенными платежами за капремонт. Теперь собственники квартир в многоэтажных домах без лифтов будут платить 8,18 рубля за квадратный метр.

Ранее данная выплата составляла 7,5 рубля. Подорожание составило около 9 процентов.

В домах с лифтами взнос увеличился до 8,67 рубля за квадратный метр. В начале февраля брянцы уже получили квитанции с указанными повышенными взносами за капремонт.

30 ТЫСЯЧ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ОРУЖИЯ

В Брянской области зарегистрировано более 30 тысяч владельцев оружия. В их собственности – около 50 тысяч единиц огнестрела.

При этом более 70 бизнесменов владеют свыше чем 1000 единиц оружия. В регионе зарегистрировано более 70 частных охранных организаций. Они осуществляют безопасность более 6 тысяч объектов.

РАЗРАБОТАН УЛЬТРАЗВУКОВОЙ СОНАР

В клинцовском «Кванториуме» состоялась презентация разработанного учреждением ультразвукового сонара. Устройство создано помочь слепым и слабовидящим людям ориентироваться в пространстве. Проект был разработан кванторианцем Романом Барановым и его наставником Валерием Марченко.

В ходе презентации была продемонстрирована работа устройства. По словам педагога-организатора Виктории Зубаревой, ультразвуковой сонар поможет качественно изменить жизнь инвалидов по зрению. Устройство создано для того, чтобы сделать слепых и слабовидящих людей полноценными членами социума.

ТЕЛЕМАРАФОН НА «БРЯНСКОЙ ГУБЕРНИИ»

В преддверии Дня защитника Отечества телеканал «Брянская Губерния» и «32 Радио» проведут благотворительный марафон «Все для Победы!». Он направлен на поддержку военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции, и мирного населения Донбасса.

Во время теле- и радиомарафона каждый житель

Брянска и области сможет принять участие в сборе средств в благотворительный фонд «Все для Победы!». Это можно будет сделать по специальному QR-коду.

Все собранные средства пойдут на закупку военного снаряжения, медикаментов, теплых вещей, квадрокоптеров и другого оборудования для мобилизованных и добровольцев из нашего региона.

Гостями эфира станут известные жители региона. Участвуйте в марафоне 19 февраля с 15 до 19 часов. (12+)

ИКОНКИ-ОБЕРЕГИ

По всей стране продолжают акции, добрые дела в поддержку российских военных, выполняющих боевые задачи в рамках специальной военной операции.

Юнармейцы школы Творишинской СОШ Гордеевского района под руководством вожатой Оксаны Ивановны сделали для солдат – участников специальной военной операции иконки-обереги. Решили, что лучше сделать небольшие, которые можно с собой брать, чтобы поддерживать моральный дух наших бойцов.

Елена Тендентникова, Варвара Никитенко, Даниил Дивисенко, Виктория Иванченко, Дарья Магон вырезали цветные маленькие иконки святого Пантелеимона Целителя, на обороте которых написали «Спаси и сохрани». Каждая иконка бережно заламинирована, небольшого размера, чтобы ее можно было положить в карман.

Благочинный Гордеевского церковного округа протоиерей Владимир освятил эти иконки.

Мед-инфо**АНАЛИЗ КРОВИ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО**

На новом современном автоматическом биохимическом анализаторе пациентам Клетнянской ЦРБ быстро и качественно делают анализы крови. Современный анализатор отечественного производства заметно облегчил работу медиков.

Поднялась температура, потянуло в правом боку, начало «пльсать» давление? Значит, появился весомый повод сходить в поликлинику, но прежде чем получить от врача заключение, придется пройти тщательную диагностику. И одним из ее пунктов станет проверка показателей главной биологической жидкости организма – крови.

«Талончик на анализы» – терапевт протягивает пациенту пропуск в кабинет забора крови. Сама процедура длится недолго, и уже после обеда на столе доктора появляется результат анализа, в котором расписаны основные показатели: концентрация гемоглобина, количество лейкоцитов, эозинофилов, тромбоцитов, скорость оседания эритроцитов и другие. По этим данным, а также результатам осмотра и другим методам

диагностики врач определит диагноз и подберет схему лечения.

В день через двери клинично-диагностической лаборатории Клетнянской районной больницы проходит до полусотни пациентов. С таким внушительным объемом работы умело справляется штат лаборантов под руководством заведующей Татьяны Кошенковой (на снимке). Как отмечает Татьяна Анатольевна, Ирина Юденич, Ирина Зимидова, Светлана Бахрах, Надежда Казанина, Дмитрий Линьков – умельцы и опытные лаборанты, все имеют высшую квалификационную категорию, а также весомый багаж знаний.

В конце прошлого года на службе медиков появился автоматический биохимический анализатор, представляющий собой компактный настольный прибор с подключенной к нему компьютерной установкой. Сложную технику приобрели за 1,2 млн. рублей из средств нормированного страхового запаса медучреждения.

«Современный анализатор отечественного производства заметно облегчил нашу работу, – говорит биолог Татьяна Анатольевна, за плечами которой около десяти лет



работы в лаборатории. – У него широкая линейка выполняемых исследований: определение ферментов, субстратов, липидов, электролитов и специфических белков в сыворотке крови. Новый аппарат более производительный и удобный, чем тот, которым мы пользовались ранее. Благодаря автоматическому режиму, он самостоятельно смешивает реактивы и выдает результат на экран компьютера».

Сейчас основной упор государством поставлен на модернизацию первичного звена здравоохранения, в том числе и переоснащение небольших, как наша, районных больниц, амбулаторий и ФАПов. Задача верная, потому что чем проще человеку пройти обследование, тем больше шансов обна-

ружить недуги на ранней стадии и, как следствие, вылечить их.

К слову, врачи рекомендуют сдавать кровь утром. Лучше всего с 8 до 11 часов, натощак. Последний прием пищи накануне вечером должен быть легким, без жирных блюд. В экстренном случае допускается сдавать кровь через 4-6 часов после последнего приема пищи. Кстати, если пациент принимает какие-либо лекарства, он должен предупредить об этом врача.

Также следует исключить алкоголь, интенсивные физические нагрузки, курение. Не следует сдавать кровь сразу после физиопроцедур, рентгенологического и ультразвукового исследований, массажа.

ЗА МНОГОЛЕТНЮЮ ДОБРОСОВЕСТНУЮ РАБОТУ

Президент России Владимир Путин присвоил звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» главной медсестре Брянского областного наркологического диспансера Татьяне Кочеровой.

Указ главы государства «О награждении государственными наградами Российской Федерации» опубликовали на официальном портале правовой информации. Президент Владимир Путин отметил заслуги Татьяны Кочеровой в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу.

Татьяна Кочерова в системе здравоохранения трудится около полувека. Выпускница Брянского медицинского училища № 2 в разные годы работала в городской больнице № 2, в медсанчасти завода «Дормаш», в тубдиспансере № 1 и областной больнице № 3. С 1983 года она является сотрудницей областного наркодиспансера. Благодаря ее стараниям в медучреждении появился физиотерапевтический кабинет, в котором Кочерова работала в 1983–2001 годах.

Уже более 20 лет Татьяна Кочерова работает главной медсестрой наркодиспансера, курируя работу младшего и среднего медперсонала.

АПК

Лишь несколько недель отделяют брянских аграриев от начала весенних полевых работ. Для многих текущие зимние дни – время напряженной работы в мастерских: ремонт и наладка старых тракторов, которым предстоит выйти в поля. Впрочем, самые разумные хозяева делают выбор в пользу новой современной техники или уже приобретаемой, или выбирая сейчас. И уже многие сельхозпроизводители остановили свой выбор на тракторах Ростсельмаш 2375. Ведь данную модель отличают простота эксплуатации, экономичность в работе, комфорт для механизатора, а также спарка, которая идет уже в базовой комплектации.

Общая тенденция последних лет – переход со «слабосильных» тракторов на высокопроизводительные, энергонасыщенные. Машины мощностью 300–400 л.с. оказываются оптимально подходящими для наших почв и возделываемых агрокультур. А вот продукция компании Ростсельмаш демонстрирует оптимальное качество. Поэтому полноприводной сельскохозяйственной трактор Ростсельмаш 2375, предназначенный для выполнения любых полевых работ, уже успел полюбить агропроизводителей.

В КХ «Николаевское», что в Золотухинском районе Курской области, трактор Ростсельмаш 2375 появился в 2020 году. И за две посевные отлично показал себя.

Прямая речь

САНКЦИЯМ ВОПРОКИ

Михаил Ерохин, директор департамента экономического развития Брянской области:

Санкции однозначно не сработали, а только навредили тем, кто их вводил. Об этом было сказано и на самом высоком уровне. Что по Брянской области? У нас накоплен большой потенциал, все годы мы росли двузначными цифрами. С 2014 года, когда Александр Богомаз пришел руководить регионом, объем промпроизводства увеличился на 90% (цифры без инфляции), а это почти удвоение!

В денежном выражении рост едва ли не в 300% – почти 400 млрд. в прошлом году, только сельское хозяйство выросло в три раза. У нас хорошо сбалансированная промышленность, не нефтегазовая, ориентированная во многом на внутреннее потребление, хорошо развит ОПК. Санкции не сработали и потому, что активен наш бизнес! Предприниматели проявляли чудеса изобретательности, к примеру, когда искали новых поставщиков на технику или материалы, замещая поставки из недружественных стран.

Еще весной меня спрашивали, что будет с региональной экономикой. И тогда я уже указал, что будет рост. Так

Соцконтракт

ИЗ НАЕМНОГО РАБОТНИКА В САМОЗАНЯТЫЕ

Михаил Журавлев долгие годы работал у частного предпринимателя, занимаясь установкой спутникового телевидения и ремонтом компьютеров. Когда тот свернул свой бизнес, Михаил Викторович остался без работы.

«Хотелось заниматься любимым делом, да и клиентская база за эти годы сформировалась», – говорит Михаил Викторович.

В районной газете «Знамя» Михаил Журавлев увидел публикацию о социальном контракте. Он понял, что это шанс улучшить свою жизнь.

«Я обратился КЦСОН Злынковского района, получил консультацию специалистов, представил необходимые документы. Средства контракта направил на приобретение необходимого оборудования и расходных материалов. Теперь на условиях самозанятости занимаюсь ремонтом ком-

пьютеров, сопровождением периферийного оборудования, установкой цифрового и спутникового телевидения... Как замечательно, что такого рода помощь существует, это дает возможность самореализации и укрепляет материальное положение семьи», – радуется перемене в жизни Михаил Журавлев.

ИСПЫТАНО: НАДЕЖНЫЙ ТРАКТОР



– Хорошая машина, мы довольны, – прямо говорит глава хозяйства Дмитрий Кострач. – Оказался очень удобным в эксплуатации. Он мощный, энергонасыщенный.

Другие аграрии, также приобретшие себе в хозяйства данную модель, подтверждают слова курского фермера. На посеве машина расходует порядка 6 л/га, а на бороновании так и вовсе 1,5 л/га топлива. Гидравлическая система с датчиками нагрузки выдает поток 170 л/мин. при давлении в 200 бар.

– То, что данный трактор серьезно экономит топливо, факт. У нас в хозяйстве есть и другие трактора, поэтому есть с чем сравнить. А ведь каждый сэкономленный литр – это и более низкая себестоимость урожая, и, по сути, дополнительный доход хо-

зяйства. В нашем деле другому нельзя: здесь сэкономил рубль, там два – вот у тебя уже и цена на урожай хорошая. А это средства, которые можно и на премию работникам пустить, и новую технику приобрести, – считает аграрий.

Еще одним сильным моментом данной модели является наличие спарки уже в базовой комплектации. На тракторы устанавливаются шины 520 и 710 мм – на выбор. Система сдвоенных колес, с одной стороны, уменьшает негативное воздействие на плодородный слой, с другой – увеличивает тяговое усилие трактора при выполнении тяжелых работ за счет увеличения пятна контакта колеса с почвой.

– То, что у этого трактора уже в базе была спарка колес, тоже повлияло на окончательный выбор в его пользу,

– отмечает Дмитрий Кострач. – А для поля такой вариант колесной базы лучше. Мы уже заметили, что на тех полях, где работала данная модель, дальше землю проще обрабатывать и урожай выше.

Еще к плюсам тракторов со спаркой относится то, что они ввиду лучшей проходимости позволяют приступить к сельхозработам раньше, а в условиях нестабильной погоды последних лет – это немаловажный фактор. Опять же благодаря системе сдвоенных колес, трактор работает с меньшим коэффициентом пробуксовки, что, естественно, снижает расход горючего.

Добрым словом аграрии поминуют и другие технические решения, реализованные в тракторе Ростсельмаш 2375. Так, внешние усиленные бортовые редукторы планетарного типа, которые применены в модели, надеж-

ны, их отличает простота обслуживания и ремонта.

Еще одно преимущество, отличающее технику производства Ростсельмаш: здесь шарнирно сочлененных тракторов изначально спроектированы для работы на спаренной, строенной или одинарной резине. Благодаря этому достигается большой ресурс при работе в любой конфигурации.

– Да и в целом отличная рабочая машина, а главное – что мощная и надежная. Это даже не «рабочая лошадка», а настоящий вол – работает мощно, без капризов. Бороны, бункеры, прицепы тащит по полю легко. Не боится наших не всегда ровных полей. Даже если почва где-то переувлажнена, спокойно выбирается из самой жесткой грязи. Так что для наших полей Ростсельмаш 2375 подошел лучше некуда.

Не забыли инженеры компании Ростсельмаш и о комфорте механизатора трактора. В кабине созданы отличные условия: круговой обзор, прекрасная шумоизоляция, пылеизоляция, очень удобное управление, кондиционер. В таких условиях можно полностью сосредоточиться на максимально эффективной работе.

– Наши мужики довольны. Говорят, сидишь в кабине, как на троне – обзорность прекрасная. Со старыми тракторами условия не сравнятся. Один кондиционер чего стоит – ведь тракторист во время весенних работ, как

говорится, от рассвета до заката на посту, а тут выставил комфортную температуру – и тебе не жарко, и не холодно. Опять же удобное кресло с большим числом регулировок. Поначало, правда, наши ребята боялись, что будет сложно такой машиной управлять – умная техника, но все оказалось очень логичным и понятным, так что проблем нет. Наоборот, здесь нет огромной россыпи кнопок, а управление интуитивно понятными рычагами. Так что все освоилось быстро и довольны, – отмечает Дмитрий Кострач.

Еще один немаловажный момент – опытные аграрии знают такое правило: мало приобрести хорошую технику, она должна быть обслуживаемой.

– У нас в хозяйстве четыре машины от Ростсельмаш, если и возникали какие вопросы – сервис на высшем уровне, быстро, оперативно, качественно, – говорит курский агропроизводитель, а касательно трактора Ростсельмаш 2375 – за это время никаких нареканий и поломок не было, специалисты компании приезжали на плановое обслуживание.

Урожай минувшего года принес неплохую прибыль брянским аграриям. На этот год тоже большие планы. Все больше хозяйств приходят к выводу, что современная сельхозтехника – это прежде всего качественная инвестиция, которая потом окупается сокращением издержек.

Промышленность

РАСШИРЯЯ ПРОИЗВОДСТВО

Стабильно работает в Брасовском районе ООО «Ревёрс», выпускающее широкий перечень деталей для железнодорожного транспорта. Несмотря на западные санкции, которые грозили осложнением производственного процесса на предприятии, здесь смогли вовремя перестроить логистику поставок и уйти от потерь.

По словам заместителя генерального директора по производству ООО Александра Ярмоленко, сегодня предприятие даже увеличивает выпуск продукции. Заказы есть, поэтому на заводе стараются расширить производство.

Осенью прошлого года решена была задача, которую ставили перед собой собственники предприятия, по приобретению токарного станка с числовым программным управлением. Для его установки подготовили специальное помещение.

Этот умный агрегат – российский производства. Его выпустил Тверской АО «СтанкоМашКомплекс».

Инвестиции

56 ПРОЕКТОВ И ПОЧТИ 6 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ МЕСТ

На заседании комитета облдумы по бюджету, налогам и экономической политике директор департамента экономического развития Михаил Ерохин рассказал о заключенных в 2023 году соглашениях по предоставлению мер государственной поддержки инвесторам, реализующим проекты на территории региона.

Планируется, что в текущем году 33 предприятия реализуют в области 56 инвестиционных проектов. Планируемая сумма налоговых льгот для них составит более 1 миллиарда рублей, в том числе: по налогу на имущество – 822,9 млн. рублей, по налогу на прибыль – 193,7 млн. рублей. Большая часть инвестиций приходится на предприятия аграрно-промышленного комплекса – 101 млрд. рублей (27 инвестпроектов). В отрасли обрабатывающего производства будут реализованы 26 проектов с объемом вложений почти 23 млрд. рублей.

Предполагается, что инвесторы создадут в регионе более 5,7 тыс. новых рабочих мест, прирост налоговых поступлений ожидается в размере 3,5 млрд. рублей. Эта цифра существенно выше выпадающих доходов бюджета из-за предоставленных предприятиям налоговых льгот и преференций.

Прокуратура

В минувшем году в органы прокуратуры Брянской области поступило свыше 29 тыс. обращений. Непосредственно прокурорами разрешено более 17 тыс. обращений, каждое пятое удовлетворено. По удовлетворенным обращениям выявлено почти 6 тыс. нарушений законов (+17,6%), в целях устранения которых принято свыше 4,4 тыс. мер реагирования.

Чаще других находили подтверждение доводы заявителей о нарушениях в сфере обеспечения безопасности дорожного движения (50,8%), прав несовершеннолетних (36%), трудовых прав (34,7%), в области охраны окружающей сре-



ды и природопользования (34,2%), жилищных (25,7%) и земельных прав (24,9%), законодательства об обращениях граждан (24,3%), в сфере ЖКХ (23,3%).

Особое внимание в работе с обращениями уделено социально незащищенным категориям населения (ветеранам, инвалидам, не-

совершеннолетним, многодетным семьям). Прокуроры на постоянной основе проводили выездные приемы в социальных учреждениях, консультировали по правовым вопросам, принимали меры для защиты нарушенных прав граждан.

Организовывались разнообразные формы лич-

ного приема. В 2022 году на личный прием обратилось свыше 7,1 тыс. граждан. Прокурором области и его заместителями принято 808 заявителей.

Так, на личный прием к Александру Войтовичу обратилась жительница регионального центра по вопросу нарушения трудовых прав ее супруга. Установлено, что мужчина осуществлял трудовую деятельность на предприятии без оформления трудового договора. При выполнении работ он получил производственную травму, повлекшую ампутацию части конечности. При этом работодатель сведе-

ния о несчастном случае на производстве скрыл. По результатам рассмотрения направленного прокуратурой иска был установлен факт трудовых отношений, несчастный случай признан связанным с производством. На предприятии возложена обязанность по расследованию и составлению акта о несчастном случае, а также выплата пострадавшему компенсации в размере 500 тыс. рублей. Исполнение судебного решения контролируется.

Эффективно проводились приемы в рамках мобильных приемных. Осуществляли деятельность

мобильные приемные для вынужденных переселенцев из Луганской и Донецкой народных республик. Практиковались выездные приемы руководства прокуратуры в отдаленные населенные пункты и совместные выездные приемы с уполномоченными по защите прав предпринимателей в Брянской области, по правам человека в Брянской области.

Органы прокуратуры продолжают активную работу по рассмотрению обращений и приему граждан, обеспечивая контроль всесторонней проверки доводов заявителей и реального восстановления их нарушенных прав.

Т.А. МОЛТЕНСКАЯ,
старший помощник прокурора области.

ПО ОБРАЩЕНИЯМ ЖИТЕЛЕЙ

Даёшь, молодёжь!

«ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ» ШАГАЕТ ПО БРЯНЩИНЕ

В Брянской области, как и в других субъектах Российской Федерации, создано региональное отделение Общероссийского общественного движения детей и молодежи «Движение первых» (РДДМ). Напомним, что инициативу его создания в прошлом году поддержал российский лидер Владимир Путин, а после законодательного оформления и организационных процедур стартовало создание первичных отделений на местах.

В «Движении первых» могут участвовать школьники и студенты до 18 лет. Ребята в возрасте старше 18 лет могут быть в движении наставниками.

Свое название «Движение первых» получило по итогам голосования на I съезде Российского движения детей и молодежи в Москве, который проходил с 18 по 20 декабря. Делегаты также утвердили 12 направлений работы и 11 общих ценностей, среди которых «Жизнь и достоинство», «Патриотизм», «Добро и справедливость», «Созидательный труд», «Крепкая семья» и другие. Среди основных миссий участников – «Быть с Россией», «Быть человеком», «Быть вместе», «Быть в Движении», «Быть первыми».

По задумке ребят – участников организационного съезда данное детское движение – это большой и удивительный мир, в котором каждый ребенок сможет найти себе дело по душе, команду единомышленников и верных друзей, ведь детские общественные организации окрыляют ребят и дают возможность превратить мечты в реальность.

В Брянской области уже сформирован совет регионального отделения, в который вошли руководители общественных молодежных организаций, волонтерских объединений, организаций, работающих с людьми с ограниченными возможностями здоровья, представители педагогической и родительской общественности. Председателем регионального совета является Анастасия Чуркова.

Прошлая неделя для Брянщины прошла под знаком открытия «первичек» на базе образовательных учреждений региона как в областном центре, так в районах.

В САМОЙ НОВОЙ

Среди первых учебных заведений региона, где была сформирована «первичка», самая молодая школа – брянская № 72, только распахнувшая двери на минув-



В школе № 72 г. Брянска.

шей неделе. А уже 8 февраля здесь открылось первичное отделение «Движения первых». Одновременно с открытием состоялся «Фестиваль талантов», где учащиеся младшего звена и подростки делали первые шаги в мастер-классах на различных тематических площадках. Всего их было организовано 17.

Тематика площадок была созвучна тематическим направлениям РДДМ: образование, наука, труд, культура, волонтерство, патриотизм и историческая память, а также спорт, медиа, экология, здоровый образ жизни.

Обширно было представлено спортивное направление. В малом спортивном зале проходили «Веселые старты», в рекреациях соревновались теннисисты, шахматисты и шашкисты. В кабинетах и холлах проходили «Уроки мужества», «Авиамоделирование», была представлена «Робототехника», «Музыкальная гостиная» и многое другое.

После того как дети проявили свою активность, в просторном актовом зале состоялось торжественное открытие первичного отделения Общероссийского общественного государственного РДДМ «Движение первых».

Решение инициативной группы школы о вступлении детей и молодежи в организацию «Движение первых» поддержал директор школы Константин Василенко. Обращаясь к учащимся и коллегам, он поздравил всех с большим праздником – открытием первичного отделения РДДМ в школе.

– Пусть оно объединит всех нас, позволит детям вырасти настоящими патриотами, героями своей страны. Такая активность, которая сегодня была в нашей школе, объединяет не только детей, она объединяет весь наш коллектив. Он становится единой командой с общими целями и задачами.

На сцену пригласили инициативную группу обучающихся школы во главе с заместителем директора по воспитательной работе Евгенией Ломачевской, которой

вручили свидетельство, подтверждающее создание первичного отделения РДДМ «Движение первых». Провела церемонию вручения начальник отдела дополнительного образования и воспитательной работы управления образования Брянской городской администрации Надежда Гинькина.

– Дорогие наши педагоги и ученики! Вы сегодня вступаете в ряды РДДМ первыми среди муниципальных образовательных учреждений города Брянска. Это очень ответственно и волнительно, и только завтра массово начнутся открытия первичных организаций в общеобразовательных организациях нашего города. Вам есть чем гордиться сегодня!

ЛИЦЕИСТ – ВО ВСЕМ ПРИМЕР

Подхватили инициативу и в одном из ведущих общеобразовательных заведений Брянщины и страны – Брянском городском лицее № 1. Перед началом торжества, посвященного открытию «первички», были исполнены композиции «Россия» и «Брянск», гимн РФ, внесен российский триколор.

Анастасия Чуркова выразила благодарность в адрес лицеев за яркий старт мероприятия. Она подчеркнула важность открытия отделения движения в лицее № 1 как одном из инновационных, динамично развивающихся образовательных учреждений города.

Директор лицея Юрий Ключев назвал открытие отделения «Движения первых» знаковым событием, он напомнил лицеевцам, что Россия в мире ассоциируется с великими достижениями в науке и искусстве, именами Пушкина, Менделеева и многих других. Лицею присвоен номер 1, а значит, нужно соответствовать этому званию первого.

– Ребята, дерзайте, ставьте перед собой только сверхзадачи, и тогда любая задача будет вам по плечу! С праздником! – призвал Юрий Ключев.

НЕ ТОЛЬКО В ШКОЛАХ

Поскольку согласно уставу движения его участниками могут быть те, кому еще нет 18 лет, к нему стали активно присоединяться и учебные заведения среднего профессионального образования. 10 февраля «первичка» открылась на базе регионального государственного училища олимпийского резерва.

Замглавы Брянской городской администрации Валентина Миронова, принявшая участие в открытии, отметила, что появление отделения «Движения первых» в учебном заведении с такой прославленной историей и большим опытом волонтерской деятельности закономерно, здесь будет особенно востребована работа представительства движения. Студенты училища смогут проявить себя, свои лидерские качества и творческие способности в рядах РДДМ. Она также подчеркнула важность поддержки российских военнослужащих, выполняющих задачи спецоперации. Волонтеры БГУОР участвуют в формировании гуманитарных грузов «за ленточку».

Анастасия Чуркова отметила уникальность БГУОР и большой потенциал:

– Вы уже наша гордость в спорте, волонтерстве, учебе! Хотелось бы, чтобы студенты БГУОР теперь проявляли себя и в новых проектах РДДМ, участвовали в самых разных мероприятиях движения и новых инициативах! Мы будем единой командой! Уверена, вместе мы будем славить нашу Брянскую область!

Директор Брянского государственного училища олимпийского резерва Алексей Солонкин поблагодарил всех за поддержку, отметил, что «Движение первых» наверняка станет популярной формой участия студентов в общественной жизни и востребованным способом самореализации.

Затем ребята продемонстрировали спортивно-патриотические композиции. Стартовали увлекательные мастер-классы.



Активисты Трубчевского района.

РАЙОНЫ В СТРОЮ

Одним из первых в районах Брянской области первичное отделение «Движения первых» открыли в Трубчевском районе. Оно появилось в центре по развитию добровольческого движения и общественных инициатив.

Так, в мероприятии приняли участие руководитель центра по развитию добровольческого движения и общественных инициатив ГАУ «БОР» Екатерина Гришанова, а также руководство района.

Праздник открытия прошел на позитивной волне. Для ребят провели различные мастер-классы и подробно рассказали о том, как работает «Движение первых» и каких целей необходимо достигать. На одном из мастер-классов школьники с педагогом-наставником сделали милых ангелов, которые будут переданы российским военнослужащим.

6 февраля на базе средней школы № 2 имени Герцена в Клинцах тоже открылось первичное отделение РДДМ «Движение первых». Активисты школы присоединились к Российскому движению детей и молодежи «Движение первых». Перед флагом РФ они дали клятву верности.

В церемонии открытия приняли участие глава города Клинцы Олег Шкуратов, глава Клинцевской городской администрации Сергей Евтеев и другие гости.

После завершения официального открытия отделения начали работу несколько тематических площадок. Учащиеся София Шашуро и Артем Бахтинов рассказали гостям мероприятия о работе школьной музейной комнаты и ее экспонатах. Также гости смогли посетить занятие клуба исторического танца, шахматный турнир, мастер-класс по изготовлению тизеров...

Известно, что к концу 2023 года по всей стране планируется открыть порядка 10 тысяч первичных отделений РДДМ. Дети и молодежь Брянщины сейчас тоже объединяются в «первички», чтобы вместе делать добрые дела, развиваться, реализовывать себя как настоящие патриоты России.

Дубровский район

НА РАДОСТЬ МАЛЫШАМ И ВЗРОСЛЫМ

7 февраля после капитального ремонта в торжественной обстановке вновь распахнул двери Сещинский детский сад «Солнышко». Этого дня с нетерпением ждали малыши, их родители, а также коллектив детского сада. Долгие годы в детском саду выполнялся только косметический ремонт. И вот совсем недавно закончился капитальный. От «старого» садика здесь остались разве что стены. Но и те во время ремонта выровняли и оштукатурили.

На торжественном открытии присутствовала врио заместителя губернатора Е.В. Егорова.

Дошкольное учреждение привели в соответствие со всеми современными нормами и правилами, – рассказала заведующая детским садом И.Е. Литвин. – На ремонт было израсходовано 51 млн 701 тыс. рублей. На выделенные средства полностью заменили коммуникации, энергонабжение, водоотведение, проведен капитальный ремонт всех помещений с соблюдением требований пожарной безопасности, по последним



санитарно-эпидемиологическим требованиям переоборудован пищеблок, который имеет 4 цеха: холодный, горячий, овощной, мясорыбный. В здании оборудован медицинский кабинет. Серьезно потрудились строители и над внутренней отделкой; уютные спальни, просторные игровые, спортивный и музыкальный залы обязательно будут радовать воспитанников дошкольного учреждения. В групповых комнатах оборудованы буфетные зоны, построены душевые поддоны, заменена вся техника, входные и межкомнатные двери. На первом этаже в групповых помещениях

обновлен теплый пол. 9 млн. 571 тыс. рублей было потрачено на приобретение развивающего оборудования, учебно-методических пособий, мебели для групповых комнат ДОУ. Затем И.Е. Литвин провела обзорную экскурсию по обновленному детскому саду.

Для собравшихся сотрудники и воспитанники детского сада подготовили замечательное представление. Они пели песни, танцевали, рассказывали стихи. В завершение мероприятия воспитанники ДОУ подарили гостям яркие солнышки на счастье.

Брасовский район

ЗАКЛЮЧЕНЫ КОНТРАКТЫ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 2023 году по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» благоустроят три дворовые территории в п. Локоть.

В администрации Брасовского района специалисты провели электронные

аукционы на выполнение работ согласно проектно-сметным документам. 7 февраля заключены муниципальные контракты по трем объектам: благоустройство дворовой территории многоквартирных домов № 1, 3, 5 по ул. Вали Котика (цена контракта – более 2,2 млн. рублей); благоустройство дворовой территории много-

квартирного дома № 40 по ул. Победы (цена контракта – более 1,3 млн. рублей); благоустройство дворовой территории многоквартирного дома № 48 по ул. Липовая аллея (цена контракта – 1,8 млн. рублей).

Торги выиграло ООО «Брянскремавтодор», с этой подрядной организацией и заключены муниципальные контракты. В

соответствии с подписанными документами работы начнутся в мае.

Также проведен электронный аукцион по ремонту автомобильной дороги к очистным сооружениям, которые строятся в п. Локоть (южнее ул. Маркова). Муниципальный контракт находится на стадии подписания с ООО «Брянскремавтодор».

Злынковский район

В 2022 году в рамках догазификации на основании заявок от граждан, проживающих в газифицированных населенных пунктах, в Злынковском районе к газу подключены 11 домовладений.

Людмила Борисова уже воспользовалась возможностями программы социальной догазификации.

«Переехала я в Злынку 11 лет назад из села Спиридонова Буда. Купила небольшой домик на улице Республиканской площадью 20 квадратных метров. К сожалению, финансов хватало только на жилище с печным отоплением, но на тот момент и это радовало, все-таки районный центр, рядом все в шаговой доступности. Но с возрастом здоровье стало ухудшаться, все тяжелее заготавливать дрова, растапливать печь. По телевизору увидела информацию



о программе газификации и подумала, что тоже могу ею воспользоваться. За консультацией обратилась в ГАУ «КЦСОН Злынковского района». Специалисты центра пошагово разъяснили мне порядок действий. Сами работы по подведению газа в дом быстро

ПРИХОДИТ ГАЗ

и качественно были выполнены сотрудниками газовой службы. Затем в течение месяца я получила возмещение затрат. Это дало мне возможность приобрести что-то для строительства пристройки к дому, где и должно в дальнейшем разместиться газовое оборудование. Навыки основ строительства у меня были заложены с самого детства, ведь мой отец отлично владел этим мастерством, научил и меня. Вместе со средним внуком Александром залили фундамент, возвели несколько рядов блоков, теперь ждем весны, чтобы продолжить. Все необходимое закуплено, и это хорошо. Главное – в моем доме будет тепло и уютно», – поделилась жительница.

Гордеевский район

ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К МУСОРУ

На прошлой неделе в поселке Мирный были установлены специальные контейнеры синего цвета для раздельного сбора коммунальных отходов. На крышке каждого из них написано, какие виды отходов складывать в данные контейнеры.

Чтобы разделение мусора выполнялось, администрация Мирнинского поселения с привлечением управляющей компании проводит в поселке разъяснительную работу.

Как отметил глава администрации поселка Андрей Мищенко: «Мы вместе с Натальей Айдимировой – исполнительным директором управляющей компании ООО «Контур-Плюс» встречаемся с жителями нашего поселка, проводим разъяснительные беседы по раздельному сбору ТКО. Отмечу, что у жителей есть понимание и желание это делать. Нет ничего сложного в том, чтобы организовать раздельный сбор мусора. Чтобы начать сортировать, достаточно вооружиться знаниями о том, что куда выбрасывать, и выделить дома отдельное мусорное ведро для вторсырья. Раздельный сбор – это совсем не сложно».



Севский район

ПРИЕМ ПРОВЕЛ
ОМБУДСМЕН

Личный прием жителей города Севска и Севского района уполномоченным по правам человека в Брянской области В.С. Тулуповым состоялся 9 февраля в Центральной библиотеке МБУК «ЦБС» Севского муниципального района.

Глава администрации Севского муниципального района А.Ф. Куракин присутствовал на нем.

Жители обращались с вопросами социального характера, лекарственного обеспечения и транспортного сообщения.

Унечский район

ОТРЕМОНТИРУЮТ
ПО НАЦПРОЕКТУ

В Унечском районе, как и по всей стране, продолжается реализация национальных проектов. Так, в рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» в 2023 году будет произведен капитальный ремонт Унечского краеведческого музея.

На проведение ремонтных работ будет выделено 6688000 рублей с приобретением специализированного оборудования на 2321310 рублей. Музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами на сумму 4331104 рубля оснастят Унечскую детскую школу искусств.

Климовский район

ОЗИМЫЕ
ПОД КОНТРОЛЕМ

Нынешней зимой установилась не совсем благоприятная погода для сохранения озимых. Так, на полях Климовского района снежный покров отсутствует, также в течение декабря и января почве не хватало осадков. Однако, как сообщили в районном сельхозуправлении, несмотря на капризы погоды, озимые на данный момент находятся в хорошем состоянии.

Для защиты всходов озимых зерновых культур от болезней и вредителей осенью осуществлялась предпосевная обработка семян протравителями. Весной запланирован обязательный контроль распространности и развития болезней и вредителей на озимых посевах. При необходимости будут применены соответствующие меры защиты.

Выгоничский район

ПОЛУЧИЛИ ЖИЛИЩНЫЙ
СЕРТИФИКАТ

9 февраля молодой семье Савчук в лице Марии Анатольевны вручили свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.

Радостное событие состоялось в стенах районной администрации. Заместители главы администрации Выгоничского района А. Юркин и О. Зубкова поздравили молодую маму с радостным и знаменательным событием, пожелали счастья, благополучия, а также уюта в новой собственной квартире.

Новозыбков

СТРОИТЬ ДОМА ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

На постоянной депутатской комиссии по городскому хозяйству Новозыбковского городского Совета народных депутатов рассмотрели вопрос о строительстве жилья для детей-сирот.

Важность этого вопроса – принципиальная позиция губернатора,

правительства Брянской области, властей муниципалитета. Общая задача – как можно оперативнее помочь детям-сиротам обрести собственное жилье.

В Новозыбкове по ул. Голодеда, на месте бывшего привокзального рынка, планируется построить семь корпусов одноподъездных жилых домов.

В каждой трехэтажке предусмотрено 9 благоустроенных квартир. Члены депутатской комиссии рассмотрели предпроектную документацию и отметили, что проект надо скорректировать с учетом того, чтобы место для размещения ТКО не находилось рядом с детской площадкой, а застройщик учел необходимость обустройства ливневой канализации и достаточное количество парковочных мест.

Клинцовский район

ЖИЛЬЁ МОЛОДОЙ СЕМЬЕ

Молодой семье Ольги Семенченко из села Смолевичи Клинцовского района вручили свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья или создание объекта индивидуального жилищного строительства.

В администрации Клинцовского района состоялось торжественное мероприятие, на котором семье Семенченко глава администрации Виктор Савченко и глава района Владимир Холуев вручили сертификат, подтверждающий



право на получение социальной выплаты.

Оказание помощи молодой семье стало возмож-

ным благодаря реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области».

Размер социальной выплаты составил 35 процентов стоимости жилья. Семья Семенченко планирует приобрести жилье в городе Клинцы.

Клетнянский район

Клетнянскую городскую баню ждет капремонт. В планах – обновление парилок, санузлов, душевых, замена системы отопления, ремонт канализации, укладка новой плитки. Уже готовится проектно-сметная документация на ремонт, пояснили в отделе капстроительства администрации района.

Как рассказал начальник МУП «Клетня-Сервис» Виктор Тимошенко, контролирующей вместе с заводом Русланом Щербаковым ход ремонтных работ, на средства, выделенные из бюджета городского поселения в размере 1,8 млн. руб., были установлены два новых газовых котла отечественного производства. Один из них будет нагревать воду для клиентов, второй – отапливать помещения бани. «Старые котлы со временем пришли в негодность, –

ЧТОБЫ ПАР БЫЛ ХОРОШИМ



отметил оператор котельной Владислав Никифоров, за плечами которого более 15 лет работы. – Уверен, что но-

вые мощные современные аппараты будут справляться со своими задачами гораздо эффективнее».

Комаричский район

СЛАДКИЙ МАСТЕР-КЛАСС

В комплексном центре социального обслуживания населения Комаричского района прошел мастер-класс по приготовлению зефира. Принять участие в нем мог любой желающий.

Откликнулись на приглашение более десятка женщин «серебряного возраста», именно те, кому действительно было инте-

ресно и кто хотел научиться этому мастерству.

В ходе занятия собравшимся рассказали, что зефир – это простой, вкусный и полезный десерт. Участники мастер-класса узнали, из каких компонентов он изготавливается и в чем отличие натурального зефира от простого магазинного. А потом принялись за практическое занятие. Им показали про-

цессы и технологию приготовления зефира.

Знакомясь с тонкостями работы, участники кто запоминал, кто записывал, уточняли и задавали интересующие вопросы мастеру. Узнали, что при несоблюдении технологии десерт может не получиться, но все получилось, и зефиринки вышли красивые и ароматные.



Закончилось мероприятие чаепитием, а зефир обучающиеся уже попробовали на второй день, что соответствовало технологии приготовления лакомства.

Карачевский район

«БЕРЕГИТЕ ПУШКИНА В САМОМ СЕБЕ!»

В Карачевской районной библиотеке им. Баранских Н.Н. и Н.В. 10 февраля состоялось заседание литературной гостиной «Соловьиная Снежить», посвященное Дню памяти Александра Сергеевича Пушкина.

Члены гостиной говорили о многогранности творческого гения Пушкина, о вкладе великого русского поэта в мировую культуру. Делились неизвестными фактами и событиями

последних дней жизни поэта, воспоминаниями современников А.С. Пушкина о подробностях его гибели.

На книжно-иллюстративной выставке «Читаем пушкинские строки» были представлены книжные издания из фонда библиотеки.

Алла Чекурова прочитала отрывок из произведения «Евгений Онегин», а также поделилась своей историей знакомства с творчеством автора. Детский писатель из Карачева Свет-

лана Титова прочитала свое стихотворение о Пушкине, о роли гения русской литературы в нашей жизни. Гостью из Жуковки Наталья Пугачева, художник и писатель, член жуковско-литературного объединения «Стожары» читала стихи, которые посвятила Александру Пушкину.

Закончилось мероприятие словами поэта Михаила Дудина: «Берегите Пушкина в его бессмертии, берегите Пушкина в самом себе!»

Погарский район

НА СТАЛИНГРАДСКОЙ ЗЕМЛЕ

Волгоград встретил 80-ю годовщину победы в Сталинградской битве. Одним из мероприятий, посвященных этой дате, был Международный форум «Внуки Победы».



В нем участвовала председатель молодежного совета Погарского района, член молодежного парламента региона 7-го созыва, ведущий методист Погарского РДК Валерия Корнейкова. Она в числе 100 активных представителей движения «Волонтеры Победы» со всей страны принимала участие в сопровождении парада военнослужащих Волгоградского гарнизона, а также в возложении цветов на знаменитом Мамаевом кургане.

– В моей жизни – это не первый парад, но самый душевный и очень личный. Мой прадедуска Дмитрий Фетисов был участником Сталинградской битвы. Он прошел ее с честью и достоинством, а главное – остался живым и смог дойти до самого Берлина. Ровно с такой же честью и достоинством я стала частью этого исторического события! Настоящим внуком Победы! Связь поколений жива, и моими глазами мой героический прадед убедился, что мы бережно храним память о нашей Великой победе, – рассказала Валерия Корнейкова.

Дятьковский район

С ЗАБОТОЙ ОБ ЭКОЛОГИИ

В департаменте образования и науки Брянской области состоялось награждение победителей областного конкурса «Сдай батарейку – спаси ежика Брянщины».

В числе приглашенных на церемонии награждения присутствовали учащиеся Бытошской школы, которые под руководством старшей вожатой И. С. Ивченковой победили в областном экологическом конкурсе в номинации «Лучший видеоролик на экологическую тему».

Ребятам вручили дипломы победителей конкурса и памятные подарки от АО «Чистая планета». Руководителю акции вручена грамота «За вклад в улучшение экологии и экологическое просвещение» и памятный подарок.

Жуковский округ

ВСТРЕЧА С ПОИСКОВИКАМИ

В рамках месячника оборонно-массовой работы советниками МБОУ Жуковская СОШ № 2 им. Е.П. Навинова 8 февраля была организована встреча учащихся с представителями поискового отряда «Витязь».

Командир поискового отряда Дмитрий Сычев и его заместитель Андрей Нестеров не только рассказали обучающимся о деятельности поискового отряда, но и пригласили ребят принять участие в поисковых экспедициях.

Организованная ими выставка экспонатов дала возможность обучающимся не только увидеть «немых свидетелей Великой Отечественной войны», но и прикоснуться к истории родного края.

Учащиеся с интересом слушали гостей и задавали им вопросы. Эта встреча никого не оставила равнодушным.

Навлинский район

ПРОШЛА РАЙОННАЯ «ЛЫЖНЯ»

11 февраля в парке культуры и отдыха имени Михаила Князева прошли районные соревнования по лыжным гонкам «Навлинская лыжня-2023», в которых приняли участие любители зимних видов спорта от 5 до 65 лет.

На лыжи встали представители образовательных учреждений, предприятий и организаций Навли и поселений района. Поприветствовал лыжников и дал старт началу соревнований глава администрации Навлинского района, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Александр Прудник.

Соревнования проводились среди мужчин и женщин в несколько этапов, с учетом возрастных групп и степени лыжной подготовки. Находясь на дистанции, каждый участник зарядился хорошим настроением и позитивными эмоциями праздника здорового образа жизни.

Завершилась «Навлинская лыжня-2023» чествованием победителей и призеров. Самым активным участникам соревнований были вручены дипломы, кубки и медали.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 февраля

06.00, 07.30 События недели (16+)
 07.00, 15.30 Старожилы (16+)
 08.30, 12.50, 16.50, 17.30, 21.30
 Поговорим о брянском (12+)
 08.40 М/ф (0+)
 09.00 Т/с «Пока станица спит» (12+)
 10.40 Детский Брянск (6+)
 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 События (16+)
 11.30 Земляки (12+)
 12.00, 20.00 Т/с «Ловушка» (16+)
 13.30 Т/с «Аквагория» (16+)
 14.30, 19.40, 21.40 Здесь и сейчас (12+)
 14.50 Тайны брянских музеев (12+)
 16.00, 23.30 Д/ц «Дело №» (12+)
 17.40, 22.00 Т/с «Чужая кровь» (16+)
 18.40 Только спросить (6+)
 18.55 Поговорим о брянском (6+)
 19.30 «Экономьте с «Экономькой» (6+)
 23.55 Д/ц «Рассекреченная история» (12+)
 01.30 Программа с субтитрами (12+)

ВТОРНИК, 21 февраля

06.00, 07.30, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 События (16+)
 06.30, 11.30, 15.30 Здесь и сейчас (12+)
 07.00, 08.00 Утро с Губернией (12+)
 09.00 Т/с «Пока станица спит» (12+)
 10.40 Дай лапу (6+)
 12.00, 20.00 Т/с «Ловушка» (16+)
 12.50 «Экономьте с «Экономькой» (6+)
 13.30 Т/с «Аквагория» (16+)
 14.30 Смотрите, кто пришел (12+)
 14.50 Только спросить (6+)
 16.00, 23.30 Д/ц «Дело №» (12+)
 16.50, 17.30, 19.30, 21.30 Поговорим о брянском (12+)
 17.40, 22.00 Т/с «Чужая кровь» (16+)
 18.40 Детский Брянск (6+)
 18.55 Поговорим о брянском (6+)
 19.40, 21.40 Город дорог (16+)
 19.50, 21.50 Следователь (16+)
 23.55 Д/ц «Рассекреченная история» (12+)

СРЕДА, 22 февраля

06.00, 07.30, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 События (16+)
 06.30, 11.30, 15.30 Город дорог (16+)
 06.40, 11.40, 15.40 Следователь (16+)
 07.00, 08.00 Утро с Губернией (12+)
 09.00 Т/с «Пока станица спит» (12+)
 10.40 Всегда готовы (6+)
 12.00, 20.00 Т/с «Ловушка» (16+)
 12.50, 16.50, 19.30, 21.30 Поговорим о брянском (12+)
 13.30 Т/с «Аквагория» (16+)
 14.30 Старожилы (16+)
 14.50 Дай лапу (6+)
 16.00, 23.30 Д/ц «Дело №» (12+)
 17.30 «Экономьте с «Экономькой» (6+)
 17.40, 22.00 Т/с «Чужая кровь» (16+)
 18.40 Ты в кадре (6+)
 18.55 Поговорим о брянском (6+)
 19.40, 21.40 Безопасный город (16+)
 19.50, 21.50 Детский Брянск (6+)
 23.55 Д/ц «Рассекреченная история» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 23 февраля

06.00, 07.30 События (16+)
 06.30 Безопасный город (16+)
 06.40, 23.00 Д/ф «Севморпуть. Дорога во льдах» (6+)
 09.00 Т/с «Пока станица спит» (12+)



11.00, 16.50, 19.00, 21.00 Поговорим о брянском (12+)
 11.10 Х/ф «Трембита» (0+)
 13.00 Юбилейный концерт ансамбля «Дебряночка» (6+)
 15.00, 17.15 Т/с «Приказано уничтожить. Операция «Китай» (16+)
 17.00 Розыгрыш в прямом эфире «Успех» (16+)
 18.55 Поговорим о брянском (6+)
 19.10 Большой праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества (16+)
 21.10 Т/с «Позывной «Стая» (16+)

ПЯТНИЦА, 24 февраля

06.00 Т/с «Приказано уничтожить. Операция «Китай» (16+)
 09.00 Т/с «Пока станица спит» (12+)
 11.00, 16.50, 19.00, 21.00 Поговорим о брянском (12+)
 11.10 Х/ф «Перед рассветом» (16+)
 12.40 Концерт к 80-летию со дня рождения Муслима Магомаева «Мелодия любви» (6+)
 15.10 Т/с «На пороге любви» (12+)
 18.55 Поговорим о брянском (6+)
 19.10 Юбилейный концерт ансамбля «Дебряночка» (6+)
 21.10 Т/с «Позывной «Стая» (16+)
 23.00 Большой праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества (16+)

СУББОТА, 25 февраля

06.00, 07.30, 12.00, 17.00, 20.00 События недели (16+)
 07.00 Программа с субтитрами (12+)
 08.30, 10.50, 13.00, 16.50, 21.00 Поговорим о брянском (12+)
 08.40 Земляки (12+)
 09.00, 15.00 Т/с «Бомба» (16+)
 11.00 Д/ф «Западная группа войск. Горькая дорога домой» (12+)
 13.10 Х/ф «Трембита» (0+)
 18.00 «Экономьте с «Экономькой» (6+)
 18.10 Д/ф «Анатолий Яцков. Взломать проект «Манхэттен» (12+)
 19.00 Старожилы (16+)
 19.20 Только спросить (6+)
 19.30 Православная Брянщина (6+)
 19.55 Поговорим о брянском (6+)
 21.10 Т/с «Позывной «Стая» (16+)
 23.00 Юбилейный концерт ансамбля «Дебряночка» (6+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 февраля

06.00, 07.30, 11.00, 17.00, 19.00, 23.00 События недели (16+)
 07.00 Программа с субтитрами (12+)
 08.30, 10.50, 13.00, 16.50, 18.00 Поговорим о брянском (12+)
 08.40 Старожилы (16+)
 09.00, 15.00 Т/с «Бомба» (16+)
 12.00 Д/ф «Анатолий Яцков. Взломать проект «Манхэттен» (12+)
 13.10 Х/ф «Перед рассветом» (16+)
 18.10 Д/ф «Западная группа войск. Горькая дорога домой» (12+)
 20.00 Поговорим о брянском (6+)
 20.05 Земляки (12+)
 20.30 Православная Брянщина (6+)
 21.00 «Экономьте с «Экономькой» (6+)
 21.10 Т/с «Позывной «Стая» (16+)

УНИЧТОЖЕНИЕ ЛЮБЫХ ВРЕДИТЕЛЕЙ В БРЯНСКЕ И ОБЛАСТИ!

Быстро и эффективно избавим от насекомых, грызунов, вирусов, бактерий и прочих патогенных организмов с гарантией.
 Все способы обработки безопасны для людей и животных, т.к. используем только сертифицированные и проверенные препараты.
 Выезд дезинфектора в удобное для вас время.
8-960-562-48-85.



Ангел www.angel32.ru

АКЦИЯ!
 только 23, 24, 25, 26 ФЕВРАЛЯ

С 1 по 28 февраля!
СКИДКИ 20%*
 НА ПАМЯТНИКИ ИЗ ГРАНИТА
 толщина стелы 5-10 см

СТАНДАРТНЫЙ ПОРТРЕТ БЕСПЛАТНО!*

ЭКОНОМИЯ БОЛЕЕ 5000 РУБ.!

КОЛИЧЕСТВО ТОВАРА ОГРАНИЧЕННО

*** Тел. 8-4832-33-55-77 08.00-20.00, без выходных**

Ремонт, перетяжка мягкой мебели

Замена ткани, кожи, поролона, пружинных блоков и механизмов. Ремонт матрасов. Реставрация деревянных и металлических элементов, декоров.
 Ремонт автомобильных сидений.
 Большой выбор обивочных тканей и кожи.
 Выезд на замер и доставка бесплатно.
 Работаем по Брянску и области.
 8(4832)37-12-07, 8-910-239-27-40



РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ ИМПОРТНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЖК, LSD И LED. ГАРАНТИЯ. 8 (910) 297-97-10

ПЕСОК, ШЕБЕНЬ, КИРПИЧ, ОТСЕВ, ДРОВА.
УБОРКА И ВЫВОЗ СНЕГА.
ПОДНЯТИЕ УЧАСТКОВ, ОТСЫПКА ДОРОГ, ЗАЕЗДЫ.
 8-953-271-28-01,
 8-930-724-15-05,
 8-930-820-47-97

АДВОКАТ САЛЬНИКОВ ЕВГЕНИЙ СТАНИСЛАВОВИЧ

Защита прав клиентов по уголовным делам на всех стадиях, правовая помощь по гражданским делам в сфере семейного права, помощь при расторжении брака между супругами, раздел совместно нажитого имущества, представительство в судах всех инстанций, обжалование решений и т.п. Помощь в жилищных и трудовых вопросах.
 г. Брянск, ул. Красноармейская, 156а.
 Запись по телефону 8(900)695-01-32

Утепляем дома, пристройки заливочным утеплителем ПЕНОИЗОЛОМ

Тел. 8-920-855-88-22 http://penoizol32.ru

АДВОКАТ

Гончаров Артём Владимирович

Защита ПО УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ любой сложности и на любой стадии. Представительство и помощь ПО ГРАЖДАНСКИМ ДЕЛАМ любой категории, консультация и исследование документов. Качественный объективный анализ ситуации и разъяснение рисков. Запись по тел. 8(905)101-81-21



Акционерное общество «ВКТИстройдормаш» (г. Брянск, ул. С. Перовской, 83) **уведомляет: годовое собрание акционеров АО «ВКТИстройдормаш» состоится 17 марта 2023 г. в 13.00 в здании АО «ВКТИстройдормаш»** по адресу Брянск, ул. С. Перовской, 83, каб. 206 (2-й этаж).

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, будет составлен на 20 февраля 2023 г.

Повестка дня:

1. Утверждение порядка ведения общего годового собрания акционеров акционерного общества «ВКТИстройдормаш».
2. Утверждение годового отчета акционерного общества «ВКТИстройдормаш» за 2022 год.
3. Утверждение годового бухгалтерского баланса, счетов прибылей и убытков акционерного общества «ВКТИстройдормаш» за 2022 год.
4. Утверждение распределения прибыли и убытков акционерного общества «ВКТИстройдормаш» по результатам работы за 2022 год.
5. О размере, сроках и форме выплаты дивидендов акционерного общества «ВКТИстройдормаш» по результатам работы за 2022 год.
6. Избрание совета директоров акционерного общества «ВКТИстройдормаш».
7. Избрание ревизионной комиссии акционерного общества «ВКТИстройдормаш».

Регистрация начинается 17 марта 2023 г. в 12.00.

С материалами собрания можно ознакомиться в здании АО «ВКТИстройдормаш» (2-й этаж, каб. 206) с 17 февраля 2023 г.

Совет директоров.

ОАО «РЖД» продает:

3-комнатную квартиру площадью 73,1 кв.м по адресу: Брянская область, Суземский район, п. Суземка, ул. Пересвета, д. 15, кв. 1.
 Процедура продажи без объявления цены № 23/915/П/БОЦ/Э/МОСК объявлена на 09.03.2023, заявки принимаются до 26.02.2023.

Имущество продается на электронной торговой площадке ООО «РТС-Тендер». Подробная информация по объекту на сайте ОАО «РЖД» property.rzd.ru и по телефону в г. Брянске **(4832) 60-21-39**

Московская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»



Куплю старинные: иконы и картины от 60 тыс. руб., книги до 1940 г., статуэтки, столовое серебро, сервизы, золотые монеты, буддийские фигуры, знаки, самовары, колокольчики, старинные ювелирные украшения. Тел. 8-920-075-40-40.

ТЕПЛИЦЫ ОЦИНКОВАННЫЕ



«СЛАВЯНКА»
 Теплица 3м*4м - 16500 р.
 Теплица 3м*6м - 21000 р.
 Теплица 3м*8м - 25500 р.

Усиленный каркас

Двери, окна с двух сторон. Шаг между дугами 0,67м.
 Производство Беларусь.

Тел. д/заказа: 8-920-834-85-60 сайт: AGROTECH32.RU

УНИЧТОЖЕНИЕ КЛОПОВ, ТАРАКАНОВ, БЛОХ.

Холодным туманом, без пятен и запаха.

Обработка участков от клещей.

Выезд по городу и области.

ООО «СИТИ-ДЕЗ», служба дезинсекции.

8(4832)590-639

ВСТРЕЧА С АКТИВОМ



Губернатор Александр Богомаз в преддверии 34-й годовщины вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана встретился с активом ветеранских организаций брянских воинов-интернационалистов.

В Брянской области проводится большая работа, направленная на то, чтобы семьи погибших были защищены и получили необходимую финансовую помощь. Также в регионе проводится деятельность, направленная на увековечение памяти подвигов

воинов-интернационалистов.

Собравшиеся на встрече обсуждали важность участия ветеранов войн в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Кроме того, речь шла о совершенствовании специализированной медпомощи для

ветеранов боевых действий. Александр Богомаз напомнил, что продолжается масштабный ремонт госпиталя ветеранов войн, который стал структурным подразделением Брянской областной больницы № 1. Это позволило значительно расширить спектр оказываемых медицинских услуг, в том числе узкими специалистами.

Госпиталь ветеранов войн капитально ремонтируют за счет средств областного бюджета. Заменена кровля, оконные блоки, выполнен косметический ремонт, проведены инженерные и сантехнические работы. Пока ведется ремонт, пациентов принимает Брянская областная больница № 1 и Брянский клинично-диагностический центр, в котором с 1 марта будет открыто отдельное окно регистратуры для записи к специалистам.



НЕ ИЗМЕНЯЯ СЕБЕ...

15 февраля отмечалась 34-я годовщина вывода советских войск из Афганистана. Немало воды утекло с того времени. Потихоньку зажили раны, возмужали, стали мудрее солдаты и офицеры. Но память о тех событиях жива, и стереть ее не смогут ни годы, ни расставания.

По традиции в этот день бывшие «афганцы» встречаются со своими однополчанами, вспоминают, как делили солдатский паек и укрывались от шквального огня в ущельях, как ходили в разведку и сражались против «духов».

Среди них и уроженец Карачева Червяков Владимир, выпускник школы им. С.М. Кирова. С детских лет Володя знал о жизни военных все: отец Анатолий Петрович был военным летчиком, работал техником боевых самолетов, мать Клавдия Петровна трудилась в автослужбе при военной части. Жизнь офицера — это переезды из одной части в другую, вот и Червяковы сменили не один город. Родился Владимир в Германии, затем отца направили в Прибалтику, потом на Дальний Восток в Читинский край, в Белоруссию, и осели они в Карачеве, когда сын перешел в 9-й класс. Солдаты военной базы научили Володю водить машину, стрелять из автомата, приучили к военной дисциплине и спорту. Все эти навыки оченьгодились ему в армейской службе.

4 мая 1986 года он вместе с 20 новобранцами из Брянской области был призван в ряды Советской армии. Всех отправили в Ленинск для прохождения курса молодого бойца. А уже оттуда Владимира Червякова в составе ограниченного контингента войск отправили проходить службу в Республику Афганистан, где прослужил он до 28 мая 1988 года. С местным населением общались дружески, не конфликтовали, помогали чем могли — зерном, горючим, консервами.

Работал Владимир водителем бензовоза, доставлял горючее топливо на заставы. Поначалу он ездил вместе с артиллерийской дивизионой, а затем приходилось пробираться одному по ночам, чтобы оставаться незамеченным. В горах и ущельях часто происходили обстрелы со стороны моджахедов. На счету у В. Червякова 47 боевых операций, в том числе боевая десантная операция в провинции Хост. 11 декабря 1988 года на аэродроме в Хосте в результате обстрела подбили его машину, сам он чудом остался жив. За мужество и воинскую доблесть, проявленные при выполнении интернационального долга в Республике Афганистан, Владимир Червяков был награжден грамотой «Воину-интернационалисту», а также медалью «За отвагу», от правительства Республики Афганистан и многими другими наградами.

Об афганской войне ветерану говорить тяжело, много горя и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день тяжелых сражений в чужом краю. Но забывать о них, о тех, кто не вернулся, и о тех, кто вернулся с искалеченной душой, мы не имеем права. Тогда Советская армия сорвала коварные планы приближения к нашим южным границам сил натовской коалиции, радикального ислама, международного терроризма и экстремизма. Сегодня Россия снова борется с фашизмом и неонацизмом. Мир приблизился к угрозе третьей мировой войны. В этих условиях в работе с молодежью как никогда важны примеры подлинного патриотизма и защиты национальных интересов Родины. И Владимир Червяков с большим энтузиазмом ходит на уроки мужества в родную Кировскую школу, рассказывает ребятам о той страшной войне, о подвигах тех, кто выполнял государственный приказ, рискуя своей жизнью и здоровьем. Благодаря ветеранам нашей необъятной Родины, мы сегодня имеем право на жизнь и объединяемся вокруг русской идеи и русского мира.

После армейской службы Владимир не изменил любимой профессии. И сейчас он работает в военной части «Чайка» водителем пожарного автомобиля. А 15 февраля 2022 года у него родился внук Савелий. Это стало для него огромным подарком.

К сожалению, каждый год от болезней и «афганского синдрома» уходят боевые друзья. Вот и недавно сердца бывших «афганцев», да и не только их, омрачила весть о смерти председателя районного отделения Союза ветеранов Афганистана Леонида Александровича Шербакова. Снимите шапки, друзья, почтите его память минутой молчания...

Ж. КУЛЬПИНА.

Фото из семейного архива.

АФГАНИСТАН В СЕРДЦЕ НАВСЕГДА

Кампания в Афганистане закончилась выводом советских войск из этой страны 15 февраля 1989 года. В тот день командующий ограниченным воинским контингентом генерал-лейтенант Громов последним перешел реку Амударью, заявив, что за его спиной не осталось ни одного солдата.

Сейчас афганскую кампанию оценивают по-разному, и каждый советский солдат, исполнивший там свой интернациональный долг, имеет на этот счет свое мнение.

Александр Лютый из с. Кульнево Жирятинского района проходил срочную службу в Афганистане с 27 декабря 1987 года до завершения кампании.

— О том, что буду служить в Афганистане, я даже не думал. На предварительных сборах в военкомате говорили, что, возможно, попаду в пожарные войска, а в результате стал пограничником, — рассказывает Александр Васильевич.

Охранять границу парню из брянского села пришлось в 4 тыс. км от своей малой родины. Ровно год на границе с Ираном — в городе Каахка Ашхабадской области Туркменской ССР проходила его служба. А потом был дан приказ — в Афганистан.

— С каждой заставы отбирали по два-три человека, в это число попал и я, — вспоминает Александр Васильевич, — перед отправкой были десятидневные занятия по тактической и политической подготовке, но больше времени все-таки уделялось политической. С нами работали психологи, много знаний давалось об истории и культуре афганского народа.

Ехать в чужую страну было немного страшно, пугала неизвестность, но Афганистан встретил солдата относительно спокойно. «Ломки» из-



за климатических особенностей не было. За год службы в Средней Азии Александр привык к жаре, да и к тому, что всегда нужно быть начеку, тоже.

— Наша моторизованная маневренная группа (или ММГ — так называлось тактическое подразделение особого назначения резерва Пограничных войск КГБ СССР) была расположена вблизи реки Амударья. В нашу боевую задачу входили контроль и охрана стратегически важных объектов, а конкретно мы охраняли мост через реку и газопровод, проходящий недалеко от реки, — вспоминает пограничник.

Кроме того, Александр с товарищами сопровождал гуманитарные грузы, доставляемые по кишлакам для афганцев, охранял русских специалистов, обслуживающих газопровод. Человек, не имеющий отношения к военной службе, может подумать: ну и что здесь опасного?

— Опасность была повсюду, расслабляться было нельзя и доверять тоже. Многие наши ребята заплатили жизнью из-за доверчивости. Днем афганцы представляли собой простой, вроде бы дружелюбный народ, а с наступлением темноты многие превращались в душманов-головорезов.

Вспоминать о пережитом в Афгане Александр не любит. Но именно там ему пришлось познать цену дружбы.

— Нельзя быть готовым или привыкнуть, — делится Александр Васильевич. — Военнослужащих всегда готовят выполнять какую-то определенную задачу, и кто как не друг поддержит в первую очередь. Безусловно, крепкое плечо товарища в опасной ситуации очень важно и необходимо. Поэтому особенно тяжело было терять своих боевых друзей.

Сейчас со многими своими армейскими товарищами Александр Васильевич не просто общается по телефону с дежурной фразой «Как дела?», а дружит до сих пор.

Безупречная служба Александра Лютого была отмечена наградами. За достигнутые успехи в боевой и политической подготовке воин-афганец получил грамоту от командира воинской части, в которой он служил. Комитет госбезопасности за образцовое выполнение воинского долга по оказанию интернациональной помощи Республике Афганистан наградил наручными часами, а политотдел ВЛКСМ — знаком ЦК ВЛКСМ «За отличие в труде». Есть у Александра Васильевича и юбилейные награды — медаль «70 лет Вооруженных сил СССР».

После демобилизации молодой человек устроился водителем скорой медицинской помощи в Жирятинскую районную больницу, а вскоре повстречал ту единственную, с которой поклялся быть вместе и в печали, и в радости. Александр — прекрасный семьянин, вместе с супругой Татьяной они воспитали дочь Кристину, а сегодня помогают растить внучат. Оба трудятся: Александр Васильевич — оператором газового оборудования в школьной котельной, а Татьяна Егоровна — учителем начальных классов Колоднянской школы.

Надежда КОНДРАТ.

И В ТРУДЕ, И В БОЮ

Валерий Кузнецов из тех людей, кто к любому делу — будь то ратный или мирный труд — относится с предельной ответственностью. Он прошел суровую школу Афганистана и за службу Родине имеет медали «За боевые заслуги», «За отличие в охране государственной границы» и ряд других наград.

В мирной жизни Валерий Владимирович многие годы трудится в родном хозяйстве, ныне ООО «Сельхозник Тимирязевский». Относится к работе, как и

к ратному делу, всегда добросовестно.

Вот как вспоминает Валерий события тех лет: «В составе мотоманевренной группы инженерно-саперного взвода мы шли впереди колонны. Перед нами была поставлена задача — обеспечить безопасность колонн с гуманитарным грузом на территории Афганистана. Под огнем душманов, с риском для жизни приходилось разминировать дороги. В одном из боев в районе афганско-

го города Кундус попали в засаду. Около часа шел бой. Душманы стали нас обходить со всех сторон, пытались взять в кольцо и захватить в плен. Но на выручку подошли наши войска. С воздуха ударили «вертушки». Враг был уничтожен». В этом бою Валерий Владимирович получил контузию.

После вывода наших войск из Афганистана, сержант Кузнецов продолжил службу на таджикско-афганской границе в Московском погранотряде.

— Находясь в наряде, наша группа в составе четырех пограничников заметила вооруженных людей, — рассказывает дальше мой собеседник. — Нарушители границы тоже нас заметили. Завязался бой, который длился больше часа. С подоспевшей подмогой нам удалось задержать двух вооруженных бандитов-диверсантов.

Сейчас Валерий Владимирович живет в д. Усожа Комаричского района и продолжает добросовестно трудиться в родном хозяйстве.

Иван СЕРГЕЕВ.

Театр

ОБМЕННЫЕ ГАСТРОЛИ

Два театра – Брянский областной театр драмы им. А.К. Толстого и Орловский государственный театр для детей и молодежи «Свободное пространство» – открыли сезон обменных гастролей.

7 февраля на орловской сцене брянские артисты дважды показали спектакль «Дорогая Елена Сергеевна». Герои драмы – ученики выпускного класса и их учитель. И в зале, к большой радости организаторов гастролей, было много школьников и студентов. Это стало возможным во многом благодаря программе «Пушкинская карта». Молодые люди в возрасте от 14 до 23 лет смогли посетить театр бесплатно, оплатив билеты Пушкинской картой.

– Мы уверены, что ребята, да и взрослые, которых

тоже было немало, есть над чем подумать и о чем поговорить после просмотра спектакля. Благодарим артистов за прекрасную игру! – оставили отзыв орловчане.

На следующий день соседи смогли оценить замечательный спектакль «Красотка и семья». А для маленьких зрителей настоящим подарком стал «Отважный шенок Бенджамин».

– Музыкальные приключения стаи брошенных собак пришлись по душе юным орловским зрителям, а также их родителям и учителям. Спасибо за возможность по-детски чисто и просто взглянуть на важные вопросы доброты, храбрости и дружбы! – писали зрители, пришедшие с детьми на спектакль, в соцсетях.

А завершились гастроли в Орле яркой и музыкальной постановкой «Любовь в стиле баРОСКко».

– Целых три часа великолепного выступления актеров, зажигательные песни, танцы, феерия чувств и эмоций. Bravo! – благодарили зрители за прекрасный вечер брянских артистов.

Впрочем, и орловчан у нас встретили с большой радостью. Были представлены спектакли «Чучело» (режиссер Анна Троянова), «Аладдин» (режиссер Вера Анненкова), «Пижама на шестерых» (режиссеры Максим Громов и Сергей Пузырев), а также впервые в другом городе был сыгран спектакль «Утиная охота» (режиссер Виктория Печерникова).

– Полные залы на спектаклях – лучшее доказательство успешных гастролей! – точно подметили актеры «Свободного пространства».

Визит орловчан только открыл череду гастролей. Так, уже 14 марта на сцене



Брянского областного театра драмы им. А.К. Толстого состоится «Большие гастроли» Мариупольского республиканского академического русского драматического театра. Зрители смогут увидеть музыкальную сказку «Золотой цыпленок» и чеховские «Водевилы».

Сергей СВЕТЛОВ.

Литература

ВЫРАЗИЛИ
ОБЩЕЕ ДОВЕРИЕ

10 февраля в Москве в большом зале Центрального дома литераторов прошел XVI съезд Союза писателей России. Приняли участие в его работе и брянские писатели: председатель Брянской областной общественной писательской организации СПР Ирина Пенюкова, Виктор Решенев, Ольга Шаблакова.

Руководитель Союза писателей России Николай Иванов (к слову, уроженец Брянской области) отчитался перед делегатами и гостями съезда о работе организации за прошедшие пять лет. Среди прочего он особо подчеркнул позицию и работу организации в рамках СВО:



– Повторюсь в главном: нам не пришлось делать выбор, какую позицию занять после 24 февраля 2022 года. После ваших звонков с просьбой и даже требованием четко обозначить позицию СПР мы первыми среди творческих союзов и единственными до сих пор приняли заявление в поддержку армии: «Русские писатели никогда не хвалили войну, русские писатели поклонялись солдату на войне». Тот случай, когда регионы командовали Москвой. Тот случай, когда мы с вами в том числе сломали практику либеральных подписантов, которые сразу после 24 февраля привычно бросились собирать подписи против СВО и президента... Мы впервые за долгое время практически мгновенно, единодушно создали прямо противоположное заявление, подписи под которым непрерывно публиковала «Литературная газета», – отметил Николай Иванов. – Считаю, что это были не просто наши подписи, это оказалась стена, о которую впервые разлетелась вдребезги либеральная пена. И побежали на самокатах из страны ненавистники нашей Родины, они вдруг увидели другую Россию: воспрянувшую, имеющую собственное мнение и умеющую его отстаивать. Это называется гражданской зрелостью.

Николай Иванов напомнил про пять сборников патристической поэзии общим тиражом более 200 тысяч экземпляров – невиданное еще недавно для российской поэзии явление.

– Мы с вами не только зафиксировали время через поэтическое слово, но и сформировали в определенной степени общественное мнение. Сегодня на выходе еще два сборника – это «Оберег», женская поэзия о СВО: 90 поэтесс России сказали свое слово бойцам спецоперации. И не менее удивительный сборник – подобного рода книг не издавалось в стране со времен Великой Отечественной – это стихи поэтов национальных республик, – отметил Сергей Иванов.

Главным вопросом съезда стало утверждение новой редакции устава, приведенной в соответствие с действующим законодательством, и избрание руководящих органов. Председателем Союза писателей России единогласно был переизбран Николай Иванов. За него проголосовали все 155 делегатов.

По мнению экспертов, это вполне объяснимо. Как говорили в кулуарах голосования, «он смог стереть пыль с полированных столов». Это значит, что избранному на прошлом съезде председателю удалось за короткое время навести порядок в организации, очистив ее от случайных людей, вернуть авторитет Союза писателей России, наконец, было много сделано для самих писателей – новые премии, проекты, отделения. В то время как мир отказывался от русской культуры, российские писатели расширяли свое влияние на другие страны, свое отделение союз имеет теперь даже в Австралии, не говоря уже о странах СНГ. Писательские организации из ДНР и ЛНР также теперь часть Союза писателей России – это на XVI съезде было закреплено окончательно.

Всего сегодня у Союза писателей России 91 представительство в разных регионах страны и мира.

– Проблем нам предстоит решить много, работать придется засучив рукава, так как удары по нашему обществу будут наноситься серьезные. Наша задача – сплотить нацию, не дать нас превратить в толпу, этим всегда занимались русские писатели и на своем фронте, как правило, не проигрывали, – рассказал журналистам о главных планах на ближайшие пять лет переизбранный председатель.

Руслан БРЫНИН.

Юбилей

120 ЛЕТ АВТОРУ «КАТЮШИ»



10 февраля отмечалось 120 лет со дня рождения советского композитора, автора около 50 песен о Великой Отечественной войне, народного артиста СССР, лауреата двух Государственных премий СССР, Героя Социалистического Труда Матвея Исааковича Блантера. Знаменитый музыкант появился на свет и прожил первые 7 лет своей жизни в г. Почепе.

Родился Матвей Исаакович в семье ремесленника. Мать будущего композитора Татьяна Евгеньевна считала своей обязанностью дать детям музыкальное образование. Не без ее участия удалось выяснить, что Матвей обладает большими способностями. Именно она настояла, чтобы мальчик с семилетнего возраста стал усиленно заниматься фортепиано. К тому времени семья Блантеров переехала в Курск.

Учебу в реальном училище, куда он поступил в восемь лет, Матвей сочетал с пением в хоре. Вскоре он стал выступать в роли солиста. Немногим более года понадобилось способному подростку, чтобы под руководством прекрасного педагога А. Егудкина добиться права выступать вместе с учителем в одном оркестре – небольшом

коллективе при Курском драматическом театре.

Новый шаг в постижении секретов творчества будущий композитор сделал в 1920 г. в театре «Мастфор» («Мастерской Н.М. Форрегера»). В 1921 г. Матвей Блантер получил образование в Московском филармоническом училище в классе профессора А. Могилевского. Здесь одаренный юноша делает первые попытки сочинять музыку. Блантер горячо взялся за работу музыкального оформителя любительской эстрадной группы. Потом был аккомпаниатором в воинской части.

В двадцатых годах он активно сотрудничал в передвижном театре «Крокодил», созданном при одноименном журнале. Потом некоторое время учился. После смерти отца пришлось бросить занятия: надо было помогать семье. В поисках интересной работы Матвей отправляется в Ленинград. Потом едет в Магнитогорск, Горький, другие города. Результатом этих поездок явилась «Песня о Магнитострое», написанная на слова Р. Романа в 1931 году. Своей первой наиболее удачной песней Матвей Блантер считал «Мальчишку» (1931 г.) на слова И. Уткина. Эта работа по существу явилась трамплином на пути к знаменитому «Партизану Железняку».

После знакомства с поэтом М.С. Голлодным вместе они сочинили песню «Партизан Железняк» (1932), которая стала одной из наиболее известных песен, прославляющих героев большевиков в Гражданской войне. В том же 1932 году Блантер написал «Песню о Щорсе». С этого времени Блантер стал одним из ведущих советских пропагандистских композиторов.

Вскоре появились песни, принесшие ему всероссийскую известность: «Сталин – наша слава боевая» (1937) и «Катюша» (1939).

Во время Великой Отечественной войны Матвей Блантер написал большое число «военных» песен, в т.ч. такие, как «До свиданья, города и хаты» (слова М.В. Исаковского), «Жди меня, и я вернусь» (слова К.М. Симонова), «Моя любимая» (слова Е.А. Долматовского), вальс «В лесу прифронтовом» (слова М.В. Исаковского). Из песен Блантера 1945–1949 гг. самыми известными стали «Враги сожгли родную хату», «Лучше нету того цвету», «Летят перелетные птицы», «В городском саду играет духовой оркестр».

Матвей Блантер, оставаясь крупнейшим композитором-песенником, активно занимался творчеством до 1975 года. Всего он был автором более чем 2 тыс. песен.

За плодотворную деятельность в развитии музыкальной культуры М.И. Блантеру присвоено звание народного артиста СССР, присуждена Государственная премия.

Матвей Блантер умер 29 сентября 1990 года в Москве. Похоронен на Новодевичьем кладбище. На доме в Почепе, где прошло детство выдающегося композитора, установлена мемориальная доска.

Музыка Блантера вошла в золотой фонд советской культуры. Его песни исполняли Леонид Утесов, Владимир Бунчиков, Владимир Нечаев, Георгий Виноградов, Сергей Лемешев, Иосиф Кобзон, Юрий Богатиков, Лидия Русланова, Марк Бернес, Леонид Харитонов, Булат Окуджава.

Мелодия «Катюши» любима и широко известна не только в России, но и во многих зарубежных странах. Созданный Блантером «Футбольный марш» до сих пор исполняется перед каждым футбольным матчем в России и ряде бывших республик СССР.

Диалог

О поддержке участников СВО учреждениями культуры, рекордах Пушкинской карты, культурных событиях 2023 года и о многом другом в прямом эфире жителям Брянской области рассказала директор регионального департамента культуры Елена Кривцова. Трансляция была организована при поддержке ЦУР Брянской области.

Разговор начали с темы, волнующей жителей Дятьковского района. Они заинтересовались, когда и будет

ОТВЕТИЛА КРИВЦОВА

ли вообще отремонтирован Бытошский Дом культуры. «Обязательно, причем уже в этом году», – заверила Елена Кривцова. Обновление Домов культуры идет рекордными темпами по всей области. За последние годы в регионе отремонтирована почти половина ДК, это 241 здание. Ремонты помещений, покупка нового оборудования продолжатся и в текущем году благодаря национальному проекту «Культура».

Дома культуры меняются не только внешне, – продолжила Елена Кривцова, – они постепенно трансформируются в новые культурные пространства. Так, почти все ДК и ДШИ области включились в федеральный проект «Пушкинская карта». Вместе с областными театрами, музеями, филармонией они предлагают брянской молодежи качественные продукты – концерты, выставки, постановки.

Кстати, наш регион входит в пятерку лидеров по ре-

ализации федерального проекта. Только в прошлом году в Брянской области прошло больше 8 тысяч мероприятий, которые по Пушкинской карте посетило более 144 тысяч молодых людей. 32 тысячи с лишним билетов продано уже с начала этого года, – резюмировала спикер.

Рассказала Елена Кривцова о знаковых событиях, которые пройдут в нашем регионе в 2023 году. В первую очередь это, конечно же, 80-я

годовщина освобождения Брянского края от немецко-фашистских захватчиков и 80-летие Победы в Сталинградской битве. В память о последнем историческом событии в регионе уже пройдут музейные выставки, концертные программы, лекции в библиотеках.

Патриотический проект «Чтобы помнили...» подготовил Брянский театр драмы – свои лучшие спектакли актеры показывают мобилизованным, жителям приграничных районов и других территорий. Гастроли театра идут по всей области.

Масштабные проекты в этом году будут посвящены 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова, 120-летию автора знаменитой «Катюши» Матвея Блантера, 150-летию юбилею Федора Шалапина.

Елена Кривцова напомнила, что все эти мероприятия владельцы Пушкинской карты могут посетить бесплатно. Точно так же, как военнослужащие и члены их семей. Им открыт свободный доступ в любое учреждение культуры Брянской области.

Хоккей



Товарищеским хоккейным матчем отметили 70-летие выдающегося брянского голкипера и хоккейного тренера Александра Воронина. 12 февраля в Ледовом дворце в Володарском районе сошлись команды регионального правительства и «Динамо» областного УМВД. Болельщиками матча стали более 1000 человек. Молодежь и любители хоккея горячо поддерживали команды.

Александр Воронин – легендарная личность в брянском хоккее. Наш выдающийся земляк, блестящий игрок и мудрый тренер, воспитавший не одну плеяду хоккеистов, защищавший ворота «Десны», тренировавший команду «Брянск», уже 16 лет руководит попечительским советом Федерации хоккея Брянской области. Продолжает работать с молодежью, подрастающим поколением, непосредственно участвовать в организации соревнований.

Специальным гостем матча стал еще один легендарный игрок Владимир Мышкин – олимпийский чемпион, шестикратный чемпион мира, который провел 527 матчей в чемпионатах СССР, тренировал вратарей в московском «Динамо», ХК ЦСКА, «Витязе» и сборной России. Лучшей его игрой в составе сборной

СССР был третий матч Кубка вызова в 1979 году. Тогда наша команда победила сборную Канады – счет был 6:0. Владимир Мышкин отразил 24 броска.

Приветствуя участников воскресного матча, он обратился к собравшимся со следующими словами:

– Добрый день, Брянск, добрый день, дорогие друзья, любители хоккея! Мне очень приятно присутствовать на вашем празднике, видеть, как вы любите хоккей, какие эмоции у вас еще до игры! Мне очень приятно поздравить юбиляра, человека, который вложил всю свою душу, всю свою жизнь в развитие брянского хоккея. Хочется пожелать ему дальнейших творческих успехов на благо развития брянского хоккея. А всем вам пожелать дальнейших побед и с гордостью нести знамя хоккея Брянской области!

Губернатор Александр Богомаз обратился к присутствующим. В своей речи глава Брянщины подчеркнул заслуги Владимира Мышкина, а также поздравил Александра Воронина с юбилеем. Глава региона отметил, что в настоящее время в Брянской области активно развивается спорт:

– Хоккей в Брянской области динамично развивается. За последние годы мы построили восемь ледовых дворцов, а всего их у нас 12. В этом году начнем стро-

МАТЧ В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ТРЕНЕРА



ительство еще двух. Я думаю, эта большая работа, которая проводится на нашей брянской земле, даст свои результаты и у нас появятся свои Мышкины, Мальцевы, Харламовы, Петровы и Якушевы, – сказал губернатор. – Сегодня я, пользуясь случаем, поздравляю юбиляра, и огромное спасибо гостю. Не могу не сказать о второй юбилейной дате, это 100-летие со дня образования спортивного общества «Динамо». У нас сегодня играет команда «Динамо» и два ярких представителя «Динамо»: генерал-майор, начальник УМВД России по Брянской области Владислав Толкунов и Владимир Мышкин. Поздравляю вас с юбилеем, с праздником, а всем хочу пожелать хорошей, честной и справедливой игры с уважением друг к другу. И ярких впечатлений нашим зрителям. С праздником!

Также глава региона за многолетний плодотворный труд и развитие хоккея в Брянской области вручил почетную грамоту Александру Воронину.

Начальник УМВД России по Брянской области, председатель регионального отделения Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо» генерал-майор полиции Владислав

Толкунов в приветственном слове заявил следующее:

– Сегодняшний матч посвящен Александру Воронину, замечательному спортсмену, который отмечает юбилей. Благодаря ему Брянщина получила развитие в таком популярном и любимом по всей нашей стране виде спорта, как хоккей. Низкий Вам поклон, Александр Анатольевич, как надежному вратарю и мудрому тренеру. Чествовать юбиляра приехал именитый спортсмен, легенда хоккея, призер Олимпийских игр, чемпион мира и СССР. Самое главное, все эти победы были завоеваны им в качестве игрока хоккейной команды московского «Динамо». Примечательно, что сегодняшним спортивным мероприятием мы открываем юбилейный динамовский год: 8 апреля «Динамо» отмечает свое 100-летие.

После выступления на льду воспитанники спортивной школы «Брянск», держа в руках легендарную майку юбиляра Александра Воронина, сделали круг почета и передали ее для хранения в Музей славы хоккейного клуба «Брянск». Затем Александр Воронин произвел символическое вбрасывание шайбы и началась полная ярких моментов и

непримиримой борьбы игра, за которой не отрывая глаз следили заполнившие трибуны зрители, родственники, друзья спортсменов и просто влюбленные в хоккей люди.

А затем начался хоккей. На лед вышли команда правительства Брянской области и сборная УМВД по Брянской области «Динамо». Игра получилась зрелищной, напряженной.

Первый период матча завершился со счетом 4:1 в пользу команды правительства. Во втором периоде команда правительства подтвердила свое преимущество. Он закончился со счетом 5:1. Зато в третьем «динамовцы» приняли отыгрываться и шайбы полетели одна за одной.

В итоге матч завершился со счетом 5:4 в пользу команды правительства Брянской области. Игра выдалась напряженной, зрелищной и динамичной.

После игры капитаны команд сделали подарок юным хоккеистам: Александр Богомаз и Владислав Толкунов вручили на память свои клюшки начинающим спортсменам, а юбиляр Александр Воронин поблагодарил главу региона и всех, кто принимал участие в этом спортивном празднике.

Футбол

ИЗ ГОМЕЛЯ С ПОБЕДОЙ

9 февраля состоялся товарищеский поединок между ФК «Динамо-Брянск» и ФК «Гомель». Игра проходила на поле соперника, в городском футбольном манеже.

Несмотря на прогнозы букмекеров, брянцы выглядели сильнее соперников, провели намного больше опасных атак, и в конце были вознаграждены – удар Данила Луппы из-за пределов штрафной принес победу нашему клубу с минимальным счетом 1:0, и команда Александра Фомичева переиграла действующего обладателя кубка Республики Беларусь по футболу.

Тренерский штаб «Динамо» в каждом тайме выпустил на поле два разных состава, оценив возможность каждого игрока. Всего на поле вышли более 20 динамовцев.

А 13 февраля «Динамо» начало тренировочный сбор в Адлере.

Спортивная борьба

ПЕРВЕНСТВО ЦФО

10 февраля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Локомотив» стартовало первенство Центрального федерального округа среди юниоров и юниорок до 21 года по спортивной борьбе. В нем принимают участие более 150 борцов из 11 регионов России.

Приветствовали спортсменов, тренеров и зрителей заместитель губернатора Брянской области Николай Лучкин, директор регионального департамента физической культуры и спорта Максим Рудин, руководитель Федерации спортивной борьбы области Николай Козлов, почетный гражданин г. Брянска, заслуженный тренер России Анатолий Осадчий.

Участники соревнований сражались не только за награды (в 10 весовых категориях будет разыграно 40 комплектов медалей), но и за возможность участвовать в первенстве России по спортивной борьбе.

Полиатлон

В городе Дятьково прошло первенство и чемпионат Брянской области по полиатлону в спортивной дисциплине троеборье с лыжной гонкой.

В программу троеборья входили стрельба из пневматической винтовки, подтягивание (юноши, мужчины), сгибание и разгибание рук в упоре лежа (девушки, женщины) и лыжная гонка.

Рыбная ловля

НА СТАРОДУБСКОМ ЛЬДУ

11 февраля в Стародубе на озере Бабиноец по улице Фрунзе состоялся ставший уже традиционным ежегодный турнир Стародубского муниципального округа по рыбной ловле на мормышку со льда. Его организовал отдел культуры, туризма, молодежной политики и спорта администрации округа совместно с Федерацией рыболовного спорта Брянской области.

В турнире принимали участие 9 команд из Брянска, Клинцов и Стародуба. За звание лучшего рыбака боролись 27 человек, в том числе единственная девушка Ксения Семененко из Стародуба.

СОРЕВНОВАЛИСЬ В ДЯТЬКОВО

В соревнованиях приняли участие спортсмены из города Брянска, Карачева и Дятьково. По итогам соревнований 1-е место заняла команда города Карачева; 2-е место у команды г. Дятьково; 3-е место – команда Брянского техникума. В личном зачете победителями стали спортсмены

спортшколы «Электрон» Матвей Сысоев, Елизавета Камдина, Марат Базылов, Милана Андреева, Артур Грибачев, Полина Кондрашова, Светлана Селезнева, Григорий Репин, Павел Ларин, Ольга Купченко. Второе место в личном зачете заняли Ангелина Кирюшина, Андрей Грибачев, Алек-

сандр Кидяров. Бронзовых наград удостоены Евгений Васиков, Матвей Васиков, Иван Пасконный, Игорь Антонов.

Победителям и призерам в личном и командном зачете были вручены грамоты, медали и кубки департамента физкультуры и спорта Брянской области.

из г. Брянска. Командная деревянная медаль вручена 4-му микрорайону из г. Клинцы.

В личном зачете награжден Александр Гусаков (г. Клинцы) – 3-е место, 2-е – у Александра Коляды (г. Брянск) и 1-е место у Сергея Пригоды (г. Клинцы). Призы за самую маленькую и самую большую рыбу достались Ивану Казаногигу (г. Брянск), Сергею Пригоде (г. Клинцы).

Участников соревнований наградили глава администрации Стародубского округа Александр Подольный и начальник отдела культуры, туризма, молодежной политики и спорта Галина Панченкова. Грамоты, медали и кубки достались лучшим рыбакам, которым удача улыбнулась на этот раз. Поощрительные призы предоставил магазин «Клевое место» г. Брянск.



Сканворд

Снаряд, зарытый в землю

Позитивное фотоизображение

Кручёные цветные нитки

Сцена временного назначения

Его конь под седлом чужака

Трава, ставшая сеном за сезон

Живущий в келье

Система звучания "в четыре уха"

Радиоактивный газ

Улыбка зверя

Поведал нам о Гулливерре

Предмет беседы

Невежественный человек

1

Религиозное течение

Актёр ... Кэрри

Масло для лъстивых уст

Наёмный экипаж в Англии

Координата точки на плоскости

Незатаренный вес

Красная утка

Отпресованный виноградный сок

Хранилище с сушеками для зерна

Научный труд

Имя верного оруженосца Дон Кихота

Бразды правления савраской

2

"Завязка" на память

Грузоподъёмная машина

Южное хвойное дерево

Государство в Европе

Волль Барсика: "Есть давай!"

Фигура в виде ба-ранки

Палец (устар.)

Республика с Ухтой

Насекомое, муха

"Всемирная паутина"

"Вибрация" конечностей от страха

Аркан для вольного скакуна

Удочка глубинного лова

Нетленные у святых

Насекомое, саранча

Античный геометр, автор "Начал"

Вор на предприятии

"Патриот" на шоссе

Каюк, крах (разг.)

Опясы-вает столицу

Мешок, сумка (устар.)

Обмотка кришнаитки

Слишком подвижный ребёнок

Ответы на сканворд, опубликованный в прошлом номере

По горизонтали: Холостяк. Артек. Неуч. Езда. Скула. Иисус. Диггер. Пусто. Сумо. Турне. Конь. Дека. Ропот. Крона. Брюле. Олифа. Очки. Цех. Два. Аська. Арка. Дзот. Мкад. Ерь. Надлом. Гто. Окантовка.
По вертикали: Инициатор. Овчар. Сироп. Квант. Обида. Дао. Спектр. Юта. Зело. Сингл. Порок. Треск. Ева. Тьма. Удод. Качели. Рожь. Загс. Дол. Стыд. Гусеница. Крем. Кафе. Киа. Роба. Ахматова.

Прогноз погоды

Дата	четверг, 16 февраля	пятница, 17 февраля	суббота, 18 февраля	воскресенье, 19 февраля	понедельник, 20 февраля	вторник, 21 февраля	среда, 22 февраля
Осадки							
Температура воздуха ночью	-12	-7	+1	-2	-7	-8	-5
Температура воздуха днем	-5	-6	+2	0	-3	-4	-2
Атмосферное давление	753	751	734	731	743	749	750

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

19 февраля (6.00–13.00). Возможно обострение заболеваний органов дыхания, не исключены ревматические боли в руках.
21 февраля (4.00–11.00). Вероятно обострение болезней сердечно-сосудистой системы. Возможны головные боли, бессонница, депрессия.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ с 20 по 26 февраля

ОВЕН (21.03-20.04). Ваше внимание должно быть сконцентрировано на повседневных делах и мелких житейских проблемах. Наступает благоприятный момент для выхода из сложившейся ситуации, который позволит вам продвинуться вперед к осуществлению вашего замысла.



ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Не сворачивайте с избранного пути, иначе все усилия пойдут прахом. Стоит проявить принципиальность во всем, что касается сроков выполнения работ. Но не стоит увлекаться борьбой с окружающими и связываться с рискованными предложениями.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Стоит ориентироваться на собственные силы и возможности. Приятная новость изменит ваши планы – разумеется, к лучшему. Близкие люди могут отказаться вам беспрекословно подчиняться, поэтому стоит запастись весомыми аргументами и убеждать, а не повелевать. В выходные не помешает заняться обустройством вашего дома.

РАК (22.06-23.07). Вам придется рассчитывать только на собственные силы. Значительные перемены, которые произойдут с вами в эти дни, могут повлиять на вашу жизнь на долгие месяцы вперед. Вы наберете хороший рабочий темп, постарайтесь не сбиваться как можно дольше.

ЛЕВ (24.07-23.08). Всякое ваше действие должно быть подчинено цели создания прочного фундамента для выгодных сделок и успешной работы. Не путайте непонимание с конструктивной критикой. Вероятна материальная прибыль от старых вложений, но взамен потребуются детальная проработка действий.

ДЕВА (24.08-23.09). Есть вероятность, что на этой неделе вы столкнетесь с социальными проблемами. За помощью лучше обращаться к друзьям или близким родственникам. Не бойтесь проявлять активность в борьбе за свои права, действуйте смело.

ВЕСЫ (24.09-23.10). Благоприятный период для достижения прочного успеха. Разорвите ненужные и обременяющие вас связи, избавьтесь от иллюзий и заблуждений. Не исключено, что вам придется несколько откорректировать текущие планы.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Вам стоит взять управление делами в собственные руки. В погоне за справедливостью постарайтесь избегать конфликтов, она восторжествует чуть позже, пока поберегите силы. В выходные не рекомендуются беседы на душеспасительные темы.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Работайте, и ваш профессиональный успех обеспечит вам достойное существование. Не говоря уж о моральном удовлетворении. Вы можете смело рассчитывать на поддержку друзей. Возможны интересные деловые предложения.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Соберитесь с силами и попытайтесь реалистично оценить проблемы. Может обостриться конфликтная ситуация на работе, которая поставит вас в затруднительное положение. С начальством при этом желательно не спорить. Фортуна будет благосклонна к проталкиванию вас по карьерной лестнице.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Хорошо поддаются исправлению ранее допущенные промахи и недочеты. Возможен небольшой конфликт с начальством, постарайтесь сохранять спокойствие, тогда данная ситуация не сможет повлиять на вашу дальнейшую карьеру.

РЫБЫ (20.02-20.03). Удача может оказаться на вашей стороне, но она будет донельзя пуглива. Вам стоит реалистично посмотреть на некоторые вещи и принять не совсем приятные для вас, но нужные решения. Хорошая неделя для продвижения вверх по служебной лестнице.

Ищу семью



Почтенный котик Гавриил ждет свою семью. Он пожилой – ему 12 лет. Кот привит и кастрирован.

Наша редакция и приют «Второй шанс» продолжают специальную рубрику. Вдруг среди опубликованных четвероногих обитателей приюта вы найдете свое счастье.

Информацию о приюте и его подопечных можно найти в соцсетях «ВКонтакте», «Одноклассники», «Инстаграм», «Фейсбук» и даже «Тик Ток». Также можно связаться с волонтерами приюта по телефонам: 8-900-693-97-09 (приют), 8-920-605-53-63 (Марина).



Областная еженедельная общественно-политическая газета
Главный редактор
КАДОМСКИЙ Алексей Алексеевич
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Брянский рабочий»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Брянской области. Серия ПИ №ТУ32-00331 от 23.12.2015 г.
Материалы, оформленные линейкой, печатаются на правах рекламы
Материалы подготовлены при содействии городских, районных и объединенных газет Брянской области.
Редакция публикует материалы, выражающие альтернативные точки зрения, не всегда разделяя мнения авторов. За достоверность информации несут ответственность авторы статей.
ТЕЛ./ФАКС РЕДАКЦИИ:
8(4832) 74-30-36.
СЛУЖБА РЕКЛАМЫ
74-30-36, 8-910-235-71-85, 8-903-819-22-19
E-mail:
vikki002@bk.ru, gazeta1917@gmail.com

Отпечатано в ГУП «Брянское полиграфическое объединение»
Адрес: 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Димитрова, 40
Подписано в печать: 15.02.2023 г.
по графику – 20.00
фактически – 20.00
Печать офсетная.
Объем – 4 п.л.
Заказ – 305.
Цена свободная.

Подписной индекс П 1942
Тираж – 5564 экз.
Адрес учредителя и издателя:
241050, г. Брянск, ул. Горького, 23
Адрес редакции:
241050, г. Брянск, ул. Пролетарская, 68.
E-mail: gazeta1917@gmail.com